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Győzelmes számok
A földkerekség sokszáz mil

lió dolgozója őszinte örömmel 
fogadta a Szovjetunió minisz
tertanácsa mellett működő köz
ponti statisztikai hivatal köz' 
töményét a Szovjetunió nép
gazdasága, helyreállítása és 
fejlesztése állami terve teljesí
tésének 15*9.  évi eredményeit. 
Ezek az eredmények a hatal
mas Szovjetunió kommuniz
must építő népei munkájának 
és erőfeszítéseinek eredménye, 
űjahlj bizonyítékai a szocialis
ta termelési mód rendkívüli al
kotóerejének és kimeríthetet
len erőforrásainak.

A háború utáni első sztálini 
ötéves terv határidő előtti tel*  
Jcsítésére válla I kozó szovjet 
emberek a dicsőséges Bolsevik 
Párt vezetésével és irányít ásá
sai az 19fil. évet nagyszerű si
kerekkel fejezték ke. A negye
dik 'tervév teljesítéséről most 
kiadott jelentés azt bizonyítja, 
hogy a Szovjetunióban a fejlő
dés vonala erőteljesen emelke
dik tovább. Az egész ipar 
össztermelése 1919-ben az 1948. 
évi termeléshez képest 28 szá- 

1 zalékkal. a háború előtti, 19’0- 
évi termeléshez képest pedig 
41 százalékkal emelkedett. A 
szovjet emberek hatalmas.' 
niunkaleudüieto és kitartó, ön
feláldozó munkája lehetővé 
tette, hogy az 1949. év végén 
az.Ipari össztermelés silnvoná-' 
la meghaladta az ötéves, terv 
végére, vagyis 1950-re meg
állapított színvonalat. A Szov
jetunió népgazdaságának nagy 

arányú fejlődéséről és az élet
színvonal hatalmas emelkedé
séről beszámoló hivatalos je
lentésből megtudjuk azt is, 
hogy a mezőgazdasági terme
lés teljes egészében túlszár
nyalta á háború előtti, 1940. 
évi színvonalat. A vetésterület 
ns elmúlt évben 6 millió hek
tárral növekedett 1918-hoz ké
pest A mezőgazdaság, ha 15 
lóerős traktorokat veszünk ala
pul. másfélszázezer traktort, 
29.600 kombájnt, 64.000 teher
gépkocsit ér*  több mint másfél
millió egyéb mezőgazdasági 
gépet kapott. A kolhozok állat
állománya jelentősen túlszár
nyalta a háború előtti színvo
nalat

A szovjet népgazdaság 1919- 
ben jelentős sikereket ért el új 
technikai felszerelések további 
alkalmazásában és a nehéz 
testi munkák gépesítésében. 
A szovjet ipar több mint 390 
különböző új konstrukciójú, 
magas termelékenységű gépet

I és gépezetet adott a népgazda
ságnak. Jelentősen emelkedett 
a találmányok és a munka ész- 
Rzcríisífésére irányuló .hívásia
tok száma a népgazdaság min
den árrazafőhen. Egyedül az 
iparvállalatokban, az elmnlt 
esztendőben J50.009 találmányt 
és a mnrkn észszcrűsífpsére 
Iráinoló jav-slnfof recrtvöi he

A nepgezdaság helyreállítá- 
sára és fejb.ezéó«-ére vneatlmzó 
állami tervek végrclmjíúsűrak 
nviHévi eredményeiből meg
tudjuk azt is hogy a Szovjet- 
uniói >ií 3 esztendő -tinit, vagy
is 19IG-IÓI 1919'1,"■ összegen 5200 
á’lnml iparvállalatot șpr,ettek, 
íillifu(1nk helyre és kel.<• 'ztok 
üzemre, nem sz4mítvn a :-i.*:  bh 
állami és szövetkezeti íütine. 
két. A lakosság ez elmuíl esz
tendőben 20 százalékkal több 

árut vásárolt*  mint 1948-ban. 
A szovjet népgazdaságban fog
lalkoztatott munkások és alkal
mazottak száma 1949-beu 1948- 
hoz képest 1 millió 800.000 em*  
berrel növekedett és 15 száza
lékkal túlszárnyalta 3 háború 
előtti, vagyis az 1940. évi szín
vonalat. A Szovjetunió nem
zeti jövedelme a szovjet enilxr 
rck hősi erőfeszítése folytán 
17 százalékkal emelkedett az 
elmúlt esztendőben, az 1948. 
évhez képest és 36 százalékkal 
a háború előtti, 1940. évi szín
vonalhoz képest,

A lakosság anyagi helyzeté
nek javulása kifejezésre jutott 
a munkások, alkalmazottak 
munkabérének és a földműve
sek jövedelmének növekedésé
ben. Ezenkívül a lakosság több 
mint 116 milliárd rubel értékű 
szociális juttatásban részesült, 
vagyis majdnem háromszor 
annyiban, mint 1910-ben.

Ezek az eredmények a Szov
jetunió népeinek bölcs veze
tője, a nagy Sztálin és a dicső
séges Bolsevik Párt vezetése 
alatt kifejtett hősi erőieszite- 
sekröl tanúskodnak.

Amikor a béketábor hatal
mas vezetőjének, a Szovjet
uniónak az elmúlt esztendőben 
elért gyönyörű eredményei
ről szólunk, nem mulaszthat
juk el azt. hogy betekintsünk 
a tőkés államok mult esztendei 
..eredményeiből is. Amíg a 
Szovjetunióban és a népi de
mokratikus országokban a gaz
dasági élet állandóan fejlődik 
és egyenesen felfelé halad, aa 
Egyesült Államokban egyre 
világosabban mutatkoznak a 
közelgő gazdasági válság jelel. 
Az 1948. év őszétől kezdve az 
Egyesült Államok ipari terme
lése állandóan csökken. 1949 
júniusában az amerikai ipari 
termelés csupán 65 százaléka 
volt, a háború éveiben elért leg
magasabb színvonalnak és 18 
százalékkal volt alacsonyabb, 
mint 1948 októberében. Amíg 
a Szovjetunió ipari termelése 
az elmúlt 29 esztendő alatt ki' 
leneszeresére emelkedett a kapi
talista Európa ipari termelése 
ez alatt a húsz esztendő alatt 
ugyanazon a színvonalon ma
radt

Érthető tehát hogy a Szov
jetunió által vezetett béketábor 
erői egyre jobbau gyarapod
nak, mert a Szovjetunió min
den győzelme után világszerte 
magasabbra lobog a remény 
lángja a szabadságukért küzdő 
milliók szívelvén, keményebbé 
válik elszántságuk felszabadító 
harcuk folytatására,

A Szovjetunió sikerei ha
zánk dolgozóinak is tanulságul 
szolgálnak. A dolgozók nap 
mint nap tapasztalják, hogy a 
Szovjetunió és a dicsőséges 
Bolsevik Párt gazdag tapasz
talatait felhasználva, eredné'' 
nyesebb és jobb munkát tud
nak végezni. Ezért, állandóan 
figyelemmel kísérik a Szovjet
unió népeinek dkereif és őszin
te baráti segítségüket éb’czvc, 
lendületes munkával igjchez' 
nck teljesíteni és túlszárnyalni 
az 4956. évi Állami Terv elő*  
Irányzatait.

Á hatalmas Szovjetunió 
mulfévl fénye.q sikere bizo
nyítja. hogy Lenin és Sztálin 
clvtárs tanítása, n béke és a 
szocializmus ügye legyőzhe
tetlen. rv,—t Ars

Szerdán dálián temették el Vassín 
K©lar©ir b©feár mimstíereteSIdlt

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bol
gár Távirati Iroda jelenti: Január 
23-án, Vaszil Kolarov miniszter
elnök elhunyta után, az egész Bol
gár Népköztársaság gyászt öltött

A szófiai 12. számú gépgyárban, 
a „Georgi Dimitrov" üzemben, va
lamint az ország többi vállalatai
ban és intézményeiben, gyászűlése- 
ket tartottak. A szófiai napilapok 
reggeli és délutáni kiadásai közük 
a Bolgár Kommunista Párt Köz
ponti Bizottságának Vaszil Kolarov 
elhunyta alkalmából kiadott Idáit- 
ványát.

Vaszil Kolarov holttestét a Nagy 
Nemzetgyűlés .épületében ravata
lozták fel, hogy a lakosság utolsó 
üdvözletét rója le nagy halottja 
iránt,

A bolgár nép tisztelgő elvonu
lása a ravatal előtt január 23-án, 
hétfőn délután 6 órakor kezdődött 
és janiiár 25-én, szerdán délelőtt 
11 óláig tartott.

A bolgár nép nagy halottját ja- 
nuár 25-én, szerdán délután 2 óra
kor temették el.

az orvosok meg álla
pítás a VASZIL KOLA
ROV BEKÖVETKEZETT 
HALÂLAVAL KAPCSO. 
LATBAN

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bol
gár Távirati Iroda közli az orvo
sok megállapításait Vaszil Kolarov 
bolgár miniszterelnök betegségé
vel és bekövetkezett halálának 
okaival kapcsolatban: ’,

Vaszil Kolarov bolgár minisz
terelnök több éve szivreumában 
Szenvedett. Az utóbbi időben érel

Világ ífiai, egyesüljetek a béke megvédésére! ,

v.A Demokrata Ifjúság Világ" 
szövetségének Végrehajtóhízottsága 
felhívást intézett a világ ifjúságához

A DIVSz végrehajftőbizottságd fenntartás 
nélkül csatlakozik 'a Béke Hívei Világbizottságá- 
nak valamennyi ország parlamentjéhez es nem
zetgyűléséhez intézett javaslataihoz, azért, hogy:

1. Szüntessék még a fegyverkezési versen
gést, amely nyomorod taszítja a népeket és szét
rombolja a jobb élet minden reménységét. A há
borús költségvetések és a katonai tetszőm csök
kentésével ez elérhető. .

2. Vessenek véget az atombombázások bor- 
zalmas fenyegetésének. Az atomfegyverek betil
tásával ez elérhető.

5. Vessenek .réget a népek elten, különösen 
Indonéziában, Malájföldön, Vietnamban folyta
tott intervenciós háborúknak. Nemzetközi égisz 

í alatt megkezdendő közvetlen ás azonnali tárgya- 
ș lápokkal ez elérhető.

Jh Szüntessenek meg a béke hírei ellen min
den üldözést, amely azt a célt szolgálja, hogy 
megtörje a népek ellenállását cs szabad folyást 

| engedjen a háborús készülődésnek.

i

5. Szüntessék meg a hidegháborút és állít
sák helyre a bizalmat. Az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének keretében a nagyhatalmak álta> 
megkötendő békeszerződés aláírásával ez elérhető

A békét óhajtó új nemzedékek komoly törek
véseinek teljes tudatában a DlVSz végrehajtó
bizottsága politikai véleményre és vallásra való 
tekintet nélkül felhívja a világ összes ifjait és 
minden nemzeti, tartományi és helyi ifjúsági 
szervezetet, hogy tevékenyen támogassa a béke
javaslatokat és az országukban megválasztott 
parlamentektől és nemzetgyűlésektől leérje azok
nak alkalmazását.

Ilymódon egyesülve a háborús uszítók 
elleni akcióban, a vihíg ifjúsága mindegyre hatá
rozottabban védelmezi meg a béke és a népek 
boldogulásának szent ügyét.

A DEMOKRATA IF^JSAG VILÁGSZÖVET

SÉGÉNEK VÉGREHAJTÓBIZOTTSAGA.

Eta mecjn’yilils «8 Eteo ^esnseísy^lés
BUKAREST. _  A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanacwi január 23-án a következő szí,végű

WrVun^Cg2CAKASZdtösszchívjuk a Nagy Nemzctgyűlfc't hatodik rendes ülésszakára 1950 januar 

26-ún reggel 9 érára a Nagy Nemzetgyűlés pal ’t újtiha. ,
2 ^SZAKASZ. A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának titkárát bízzuk meg c törvenj rcn< * 

let végrehajtásával. nmirowKelt Bukarestben, 1950 január 23-an. C. I. PARTION,
a Nagy Nemzet gyűlés Elnöki Tanácsának elnöke.

MARIN FLOREA IONESCU,
a Nțrgy Nemzetgyűlés ELnöld Tanácsúnak titkára.e.

meszesedés állott be, amely külö
nösen a szivet tápláló vérerek 
munkáját nehezítette meg.

Január első napjaiban Vaszil 
Kolarov egészségi állapotában

szivizom-infractus (szívizom elha
lás) és fél tüdejének elhalása kö
vetkezett be. A halál január 23-án 
éjjel 1 óra 45 perckor követke
zett be.

A I^OIP résEVÉttávírata a Bolgár 
Ksmmumsta Párthoz"

BUKAREST. _  (Agerpres.) A R omán Munkáspárt Központi Veze
tősége Vaszil Kolarov, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnökének el. 
hunyta alkalmából a következő tart almú részvéttáviratot küldte a Bol
gár Kommunista Párt Központi Vezetőségének: ,,,

— A Román Munkáspárt Köz ponti Vezetősége mélységes fa:.da. 
lommal fogadta Vaszil Kolarov élv társ halálhírét, aki a Bolgár Kom
munista Párt egyik vezetője, a nemzetközi munkásmozgalom egyik lég. 
hűségesebb harcosa, Georgi Dimitro v barátja és harcostársa, a Bolgár 
Komunista Párt Politikai Irodájának tagja, a Bolgár Népköztársaság 
miniszterelnöke volt.

— Vaszil Kolarov egész életét a dolgozók boldogulásáért folytatott 
harcnak, a munkásosztály nagyszerű ügyének szentelte. Kérlelhetetle
nül harcolt a polgári nacionalista k ellen, akik az angol-omerika. 
imperializmus eszközei és a bolgár nép összes ellenségei ellen, akik a 
béke és a szocializmus ellenségei.

— Vaszil Kolarov Lenin és Sztálin hűséges tanítványa, a győzel. 
mes szocializmus hatalmas országé nak őszinte barátja roit, aki Georgi 
Dimitrovval együtt a proletár nemzetköziség elveinek, a Szovjetunió 
és a Bolgár Népköztársaság közötti barátság megingathatatlan védel
mezője, — amely barátságban a legbiztosabb kezességet látta hazájá
ban a szocializmus felépítésének biz tosítására.

— Kolarov clvtárs állandóan a népi demokrácia állama.: közötti 
barátság elmélyüléséért, a bolgár nép és népünk közötti barátság mag
szilárdításáért dolgozott.' -

— A Román Munkáspárt Központi Vezetősége őszinte részvétét 
küldi a Bolgár Kommunista Párt K özponti Vezetőségének Vaszil Ko
larov elvtárs halála alkalmából a B olgár Népköztársaság dolgozóit ért 
súlyos veszteségért.

_ Vaszil Kolarov elvtárs egyén isége örökké "élni fog országunk dől. 
gozóinak emlékezetében.

A részvéttáviratot a RMP Központi Vezetőségének nevében Ghe- 
arghiu-Dej írta alá.



a Magyar Operában
’AUÍtssfc Donizettit éj művésze

tét a vádlottak padjára abból az 
alkalomból, hogy az Állami Ma
gyar Opera, igen helyesen, bemu
tatta vigoperáját a Don Pasqualét. 
Lássuk csak hogyan is nézett ki 
sz a bizonyos „művészi szabadság" 
a polgári dalművek kialakulásá
nak virágkorában? A mult század 
közepén vagyunk közvetlenül a 
nagy polgári forradalmak előesté
jén, mikor a ..művészi szabadság" 
a következő képet mutatta: a dal
művek tárgyukat a polgári életből 
merítették ezt kívánta a közönség 
s szövegírótól, mert ezekben a 
színpadi képekben ismert önmagá
ra. A zeneszerzőtől pedig a hallga
tóság szép érzelmes melódiákat és 
túlzottan cikornyás áriákat várt 
Sőt az énekesek és énekesnők elő
írták a zeneszerzőknek, hogy 
hangjuk terjedelméhez, színéhez, 
hajlékonyságához és magasságához 
«zabot*  olyan áriákat szerezzenek, 
melyekben legelőnyösebben érvé
nyesülhetnek. És az operálnák 
ezekhez a kívánalmakhoz pontosan 
alkalmazkodtak. Ebben állott a 
művésznek az a híres szabadsága, 
melyre a nyugati polgári „kultúra" 
orvén egyesek hivatkoznak.

Donizetti félszáznál jóval több, 
részint komoly, részint vígoperát 
írt és ezekben gátlás és korlátozás 
nélkü] szolgálta ki polgártársait 
hűségesen követve 
melyet a nálánál

■ elődje Rossini kicövekelt, de nem*  
■- tudott soha azokra a magasságok- ,. 

ra emelkedni, melyeken utódja.

remetanüre 
vigoperáját 

adatott meg 
betetőzését

azt az Utat, 
zseniálisabb

Verdi olyan lendületesen szágul
dott A Don Pasquale. ez a pol
gári történet, legszerencsésebb mű
ve Donizettinek, talán az egyetlen 
olyan alkotása, melyben tökélete
sen egyensúlyba tudta hozni a far. 
mát a tartalommal. Bizonyos, hogy 
példaképe Rossini Szevillai boriié, 
lya volt és még abban is szeren
csés volt, hogy ilyen 
gondolhatott, mikor 
alkotta, viszont nem 
neki, hogy a műfaj
megismerhesse későbbi szellemi 
utódjának Verdinek Falstaffjában.

A Don Pasquale történése egy 
öreg gazdag ember körűi mozog, 
aki nem szeretné összeharácsolt 
vagyonát unokaöccséra hagyni. 
Pénzén fiatal .feleséget akar vásá
rolni, hogy vagyonát legalább eny- 
nyire kamatoztassa saját önző cél
jaira. A darab fonák meseszövése 
— számunkra — csak fokozza a 
mű komikumát

Az Állami Magyar Opera nagy 
szolgálatot tett a Don Pasquale 
bemutatásával, első sorban dolgo
zóinknak, mert Donizetti remek
műve igen alkalmas arra, hogy ... 
meghallgatásával közel kerüljenek 
a dalmüirodalomhoz. Egyszerű 
szerkezete, szórakoztató és mulat
ságos cselekménye, behízelgő és el
ső hallásra is élvezetes dallamai 
azonnal megragadják a hallgatót 
Haszonnal Jár a mű megismerése 
zenei pályára készülő ifjúságunkra 
is, mert benne megismerik az 
olasz buffóopera egyik legjelentő
sebb alkotását, annak a fejlődő

műformának egyik állomását, mely 
Sacrativa) kezd el gyermekcipők
ben topogni, majd Pergolesi „Úr
hatnám szolgáló‘‘-jával Indul el 
göröngyös útján, hogy Paisiello és 
Rossinin (,.Szevillai borbély”) át 
eljusson Donizetti-hez („Don Pas
quale”) és beteljesüljön Verdiben.

Az Állami Magyar Opera kitűnő 
előadásában mutatta be a „Don 
Pasqualé"-t Ezt egyfelől az ügyes 
rendezés (Dandré Albert), másfelől 
Rónai Antal pompás zenei érzéke 
és biztos karmesteri pálcája tette 
lehetővé. Ha a színpadnak három 
lépcsőfokkal való emelése ékessé 
is tette az ügyes színpadi képeket 
(Szakács György), nem volt hasz
nos az amúgy is rossz színházi 
hallásviszonyok szempontjából. Ró
nai azonban letompította a zene
kart és így az énekesek jól érvé
nyesülhettek. A karmester pedig 
olyan igazi kamaraoperai stílust 
diktált, hogy az kielégítheti a leg
kényesebb igényeket is. A színpa
don úgy játék, mint zenei Ízlés 
szempontjából olyan légkör alakult 
ki, az együttes olyan hitelesen, 
annyi játszókedvvel hozza Doni
zetti mulatságos történetét és-mu
zsikáját, amilyen csak komoly 
múltú intézeteknél szokott kiala
kulni. Az opera egyik legnagyobb 
erőssége, Sass László, igaz Don 
Pasqualeja érdemel elsősorban di
cséretet. Muzikalitása, biztonsága, 
remek Játéka fölényesen nyomj» 
rá bélyegét az egész előadásra. 
Mellette Sallay Margit az, aki leg
szebben oldja meg igen nehéz fel
adatát Könnyedén, tisztán énekli 
B kényes, cikornyás állásokat mu
tató fiatal Özvegy (Norina) áriáit

A Kommunista és Munkáspár
tok Tájékoztató Irodája lapjának 
január 22-i 3. (63) száma gazdag 
tartalommal jelent meg.

„A leninizmus a világ dolgozói- 
nak harci zászlaja” című vezér
cikk kegyelettel emlékezik meg a 
huszonhat esztendővel ezelőtt el
hunyt Vladimír Iljics Leninről, a 
xdlágkommunizmus vezéréről, a 
marxizm-'.s legnagyobb gondolko
dójáról, és teoretikusáról, a hős 
Bolsevik Párt és a világ első szo
cialista munkás-paraszt államá
nak megalapítójáról. „A Lenin és 
8ztálin által mutatott útra — ír
ja a vezércikk — egyre ujabb né
pek, a dolgozóik egyre ujabb réte
gei lépnek, mert tudják és lát
ják, a Szovjetunió nagy példáját, 
hogy Lenin és Sztálin utján kívül 
nincs más út aa imperializmus, a 
a nyomor, és a Jogtalanság bilin
cseiből való megszabadulásra.” A 
A lap beszámol a különböző or
szágokban a Lenin halála tiszte
letére rendezett kegyeletes meg
emlékezésekről.

Pietro Secchia, az Olasz Kom
munista Párt helyettes főtitkára 
áVéres Január 9-e Olaszországé 
bán” cúnfi cikkében foglalkozik a 
modenai véres eseményekkel, 
amikor a De Gasperri-Scelba 
kormány munkásterrorjónak hat 
munkás esett áldozatául. A cikk 
rámutat De Gaspcrri népeUenes 
imperialista politikájára, amely 
vérbefojtja a munkásosztálynak 
a demokratikus szabadságjogokért 
vívott küzdelmét

A lap teljes egészében közli a 
Szovjetunió minisztertanácsa mel
lett működő központi statisztikai 
hivatal közleményéi a Szovjet
unió népgazdaságának ujjáépité- 
aéi és fejlesztését célzó állami terv 
végrehajtásának 1949. évi ered
ményeiről, A közleményből meg
ismerjük a Szovjetunió népeinek
■hősi erőfeszítésével elért kimagas- beszámol az 
16 eredményeket, amelyek' a kom
munizmust építő Szovjetuniót a 
vțlâg haáaJmas ipari és mezőgaz-

dasági államává teszik.
Friss István, a Magyar Dolga, 

aők Pártja Központi Vezetőségé*  
nek tagja „A gyáripar államosí
tásának befejezése Magyarorszá
gon” című cikkében foglalkozik a 
legutóbbi államosítási törvénnyel, 
amely komoly lépést Jelent Ma
gyarországon a szocializmus épí
tésének útján. Az új államosítási 
törvényre azért volt szükség, meri 
a külföldi tőkések kezén megha
gyott magyarországi vállalatok a 
magyar népgazdaságnak igen nagy 
károkat okoztak, mivel imperia
lista zsoldban álló vezetőik kém
es szabotázscselekményeket követ
tek eL hogy gyengítsék a Magyar 
Népköztársaságban 
kus rendszert

Elsa Marchesini 
szági nőmozgalom 
pasztalatai" című

a demokrata

„Az olaszor- 
szervezési iá
cikkében as 

Olasz Nők Szövetségének munká
ját tárja fel az olvasó előtt

A lap legújabb száma számos 
érdekes anyagot közöl a külön
böző országok munkásmozgalma
iról, a „Kritika és Könyvismerte
tés” című rovatában pedig be
mutatja az olvasónak Palme Dutt 
uj könyvét: „A Brit Birodalom 
<vá!ságá”-4. A „Sajtószemle" cí
mű rovatban a lap ismerteti a Pe- 
kingben megjelenő „Zseny-Min*  
Zslbao” című lap, a Kínai Kom
munista Párt sajtóorgánumának 
egyik vezércikkét valamint fog
lalkozik a Scânteia január 17-i szá
mában megjelent a nyersolajipari 
munkások és műszaki személyzet 

felhívásával. A .Jlabotnicseszko 
Gyelo“„a Bolgár Kommunista Párt 
lapjának .,A kultúra elleni bűn
tett Jugoszláviában” című cikké
vel kapcsolatban a lap ismerteti 
a Tito-klikk aljas mesterkedését 
hogy megfojtsa a kultúrát Jugo
szláviában. Érdekes cikk as 
„Amerikaiak Ausztriában", amely 

amer fkai katonák 
botrányos viselkedéséről az ausz
triai megszállási övezetben.

(—SS3Ú

4s egyik nyilvános kölcsön
könyvtárbán találkoztunk és ön, 
asszonyom: „valami olyan jó. szó
rakoztató könyvet“ kért, mely
ben „nincs politika".

Kénytelen voltam akkor — is
meretlenül is közbeszólni — és 
néhány mondattal megvilágítani 
Ön előtt, asszonyom, hogy olyan 
irodalom, amit ön kért, nincs a. 
könyvtárban, de nincs a vüág 
leggazdagabb könyvtárában sem, 
mert egész egyszerűen: nem lé
tezik.

Ejnye — nézet rám Ön 
meghökkenve és kissé rossza
bban —, csak nem akarja azt 
mondani, hogy az egész egyszerű, 
régi, szerelmi regényekben poli
tika van?

' Feltétlenül ezt. Vagy Lesi 
gondolja Ön, asszonyom, hogy az 
nem politika, amikor a végtelenül 

rokonszenves, fiatal és ellenál- 
hatatlanul tökéletes herceg és a 
társálkodónö közti szerelmet, 
majd az ezer akadályon keresz
tül hajszolt házasságot Írja le az 
ön kedvenc Írója?

— Politika bizony ez, és még 
hozzá nagyon is jól tudták azok, 
akik ezeket a „müveket" íratták 
és a tömegek kezébe adták, 
hogy milyen hasznos volt ez a 
hercegek, az uralkodó és kizsák
mányoló osztály tagjainak. A 
hercegek, asszonyom, a valóság
ban olyan sok gazságot, annyi 
vérlázitó embertelenséget követ
tek el, hogy nagyon is naoy 
szükségük volt arra, hogy legalább 
a könyvek lapjain eszményi tö
kéletességben álljanak a töme
gek előtt.

- — Mert gondolja csak él. asz-
szonyam, mi történik, ha ön és 
még sokan állandóan azt olvassák 

a hatalmas vagyonú gyárosok
ról. de talán maradjunk csak a 
hercegeknél; hogy az uradalom 
bérce családjaiban éhező gyerme
kek rugdalják a bezárt kenyeres 
ládát. Nem azért, mert anyjuk

nék akart . nekik adni, hanem 
azért, mert a jóságos" herceg 

■ éhbérért dolgoztatna
Vagy 
zott 
meg 
finom 
ha éppen kedvük támadt erre? 
Esetleg arról is olvashatott vol
na, asszonyom, hogy csendőrök 
hajtották munkára az uradalom 
béreseit és sokszor még a puska- 
tus is keményen csapott bele aa 
emberek hátába. Asszonyomon 
sokat olvashatott a szegény tár- 
salkodónőnek, az 'klemszdbályolt 
minden finom árnyalatát betart
va udvarló hercegről, de vajmi 
keveset a szolgálatra berendeli 
béreslányokat megrontó, szégye
nével háláiba kergető hercegi 
gazemberekről.

— A ma hátadószeUemü iro
dalma Í3 politikával, sőt pártos? 
sággal van átitatva, de nem egy 
hamis világ gálád hazugságai
val kábítja a tömeget, hanem az 
igazság harcos erejével mutatja 
meg az irányt, mely az emberibb 
élet felé vezet,

És ön, asszonyom, tanulja 
meg, hogy ez a politika védelmezi 
mindannyiunk békés nyugalmát, 
a munkához, az emberséghez való 
jogát. Ez a politika húzza ke
resztül az új vérengzésért lihegő 
hercegek és milliárdos vagyonú 
nagytőkések- terveit. Ez a poli- 
tika a népért küzd, ez a szoci
alizmus és az a másik — amit 
ön észre se vett, kedvenc köny
ve lapjain — a népellenes, há
borúra uszító, a világot nyomo
rúságba dönteni akarók politi< 
kaja.

— Ezek után pedig asszonyom 
nézzen mélyen a leikébe és dönt, 
se el magában, hogy a legköze
lebb milyen könyv után nyúljon. 
A könyv majd megmutatja, hogy 
melyik táborhoz tartozik.

(t-k.)

béreseit 
azzal a leírással találkc- 
valna, hogyan gyglázták 
erőszakkal ezek a szelíd, 

„urak" a béreslányokat,

amellett mint színésznő is hitelest 
nyújt. Ügyes, hangban te kiemel- 
kedik a folyton fejlődő Vida Vik
tor (Malatesta). de mulatságos rö
vid kabinetszerepében Márky Al
fréd- is. Jó volt Borod! István 
(Ernesto), ■ bár á magasan épített 
tenor szólammal olykor birkóznia 
kellett ég a szerelmes ifjú szerepé
ben túl nőies volt. Külön ellsme- - . ,
rés illeti Nagy István karvezetőt tsirotfthont avatott Gyalu dol

gozó népe. A kultúrotthon fel
avatásának jóJsikeriilt ünnepi 
sége új korszak kezdetét jelenti 
nemcsak Gyalu, de a környező 
községek kulturéletében is.

Bár a község járási székhely, 
földrajzi helyzetén kívül a 
múltban semmi sem árulta el 
központi jellegét. A tőkés-föl
desúri világban arról volt híres, 
hogy kitűnő melegágya volt a 
nemzetiségi 
mesterségesen 
sötétségben 
földművesek között, mind a ro
ndán. mind a magyar reakció 
megtalálta a maga ügynökeit és 
megtéveszthető áldozatait. Az 
együttélő román és magyar dol
gozók kulturális együttműködé
sére meg éppenséggel nem volt 
semmi lehetőség. Nem volt le
hetőség arra, hogy Barcsay 
grófék román és magyar job
bágyainak ivadékai — a korcs
mákon kívül — közösen szórás 
kozhassanak és rádöbbenhefi-e- 
nek kizsákmányolt voltukra.

A Román Munkáspárt helyi 
szervezete, következetes, kitartó 
munkával fokozatosan felszá
molja a nemzetiségi elküiönü-*  
léc kérdését. Gyalu dolgozó ro
mán cs magyar lakossága ma 
együtt dolgozik és együtt szó
rakozik.

Ha a múltban előadást akar
tak rendezni a gyakűak. mind
annyiszor végig kellett kilin
cseljék a falut kelléktárgyak
ért. Kulturházuk sem volt. A 
Román Munkáspárt kezdemé
nyezésére. Gyalu minden öntu
datos dolgozójának lelkes hoz
zájárulásával. felépült a kultúr
otthon. Építéséhez felhasznál

a kórusrészletek gondos előkészi- 
"’tésért' Pompásak az együttesek: 
kettősök, hármasok és különösen a 

. mérhetetlen nehézségű négyes, 
melynek kitűnő előadása nemcsak 
az énekesek, de Rónai Antal kar
mesteri gyakorlatát is dicséri. Kü
lönlegesen áll ez a gyors parlando- 
részek remek felépítésére.

A „Don Pasqualé“-t minden dol„ 
gozónak meg kell néznie, áld szó
rakozva akar gyönyörködni egy 
remekmű hiteles előadásában.
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udvarhélymegyéi községben a 
RMP helyi szervezetének irányí
tásával megkezdték munkájukat 
az olvasókörök. Jelenleg 10 ol
vasókör és 8 fonó működik. A 
dolgozók örömmel fogadták az 
olvasókörök megszervezését. 
Az olvasókörök munkájába te 
vékertycn bekapcsolódtak a tan
személyzet és az ideiglenes bi
zottság tagjai is. Az olvasókö
rök tagjai hetenként kétszer 
gyűlnek össze.

RAGYA

biharmegyei község szegény*-  éa 
középparasztsága a mult vasár
nap vendégül fogadta Diószeg 
község kulturcsoportját A dió
szegiek gazdag műsorral szóra
koztatták a kágyai szegény- és 
középparasztságot. Az előadáson 
280-ap, vettek részt;

GYALU. — (Levelezőnktől.) 
Január 22-én, vasárnap, . kul-

gozó népe. A kullurotthon fel-

ellentéteknek. A 
tudatlanságban, 

tartott dolgozó 
a. ro-

ták az új iskolától megnanrs/K 
épületanyagot ia jMa színpad
dal, függönnyel ellátott, kb. 
30X10 méter nagyságú, erká- 
lyes kulturotthona van Gyalu- 
nak. Ezzel méltó otthont talák 
nak Gyalu község dolgozó né
pének egyre erősödő kultur- 
törekvései.

A kultúrotthonban, tartják 
majd meg a járási kultúrver- 
Benyeket is. így válik majd 
Gyalu a környék falvainak 
valóban központjává.

A felavató ünnepélyen a kö
zönség zsúfolásig megtöltötte 
a termet s a folyosót. Soka®, * 
folyosóra sem fértek ba.

Az értékes műsoron, — me
lyet az egyre mélyülő osztály- 
harc szellemében készítette elő 
a tanítóság. — román és ma
gyarnyelvű színdarabok és al
kalmi költemények szerepel
tek, melyek visszatükrözték 
kultúrház építésének körülmé
nyeit és nehézségeit,

A műsornak komoly nevelő 
hatása volt. Tetszett a közön
ségnek az is, hogy az előadott 
színdarabokban ráismerhetett 
a falubeliekre. A versekben pe
dig éppenséggel névszerint éne
kelték meg mindazokat, akik
nek valamilyen szerepük volt 
a kultúrotthon építésében. Elő
adás után a gyalui dolgozók 
megelégedetten mondogatták 
egymásnak:

— Ilyen knltúrünnepély még 
nem volt Gyaluban!

Gyalu öntudatos dolgozxiitól 
függ, hogy kuttúrottnonuk vrv- 

hivntását é”
a 

vezetésé
folyó knhúrforradalon-

lóban teljesítse 
jelentős tényezője legyen 
Román Munkáspárt 
ve| 
nak.

Wagnerné. înjosi Erzsébet.
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A Román Népköztársaság kormányának 
jegyzéke a jugoszláv kormányhoz

' FUKAREST. — (Agerpres.) A RNK kor
mánya a következő jegyzéket intézte a jugosz
láv kormányhoz:

— A RNK kormánya számos esetben lelep
lezte a belgrádi kormánynak az angol-amerikai 
háborús usvítók szolgálatában álló fasiszta poli
tikáját. A Román Népköztársaság kormánya szá
mos tiltakozó jegyzékben rámutatott arra, hogy 
a jugoszláv kormányt terheli a felelősség a hatar- 
incidensekért, a RNK határának és légiterének 
megsértéséértt a határőrök és a RNK határ
vidékén élő lakások elleni fegyveres támadások" 
ért, amelyeket Tito-—Rankovics ügynökei követ- 
teZc f

— A jugoszláv1 kormány, kibújva a felelősség 
alól, válasz nélkül visszaküldte a legutóbbi ilyen 
tartalmú jegyzéket, amelyet a RNK belgrádi 
követsége 1949 december S-án nyújtott át.

— A Tito—Rankovics-kiikknek a jugoszláv 
nép és a békeszerető világ közvéleménye előtti 
leleplezése után, a belgrádi kormány igyekszik 
álcázni azt a tényt, hogy az angol-amerikai há
borús uszítok ügynöke.

— A jugoszláv külügyminisztérium 1949 
december 18-án a jugoszláv kormány megbízásá
ból jegyzéket nyújtott át á RNK belgrádi nagy
követségének, a román—jugoszláv határon tör. 
tént incidensek „nem kívánatos" következmé
nyeiről. A jugoszláv kormány ebben a jegyzék
ben a „határincidensek kivizsgálására" bizottság 
megalakítását javasolta, továbbá „egyezmény" 
megkötését a két ország között a bizottság tevé
kenységével kapcsolatban.

— A RNK belgrádi ügyvivőjét megbízták, 
hogy erre a jegyzékre a következőket válaszolja;

— A Román kormánynak az az álláspontja, 
hogy a jugoszláv kormány, javaslatával igyekszik 
elrejteni a teljes egészében ráháruló felelősséget 
az általa kiprovokált számos határincidensért, a 
RNK légiterének megsértéseiért, valamint ké
melmek és szabotőröknek a RNK területére való 
küldéséért.

— A román kormány ismételten rámutatott 
arra, hogy a RNK ellen irányuló bűnös akciók 
annak az ellenséges, kihívó és kémkedési politi
kának a megnyilvánulása, amelyet az angol
amerikai imperialista kémügynökségek a béke és 
a demokrácia ellenségeinek szolgálatába szegő
dött jugoszláv kormány folytat a Román Nép
köztársaság ellen.

— A jugoszláv kormánynak ez a politikája 
szerves része az angol-amerikai háborús uszitók 
politikájának ég terveinek, akik a jugoszláv kor
mány határprovokációit a legteljesebb mértékben 
ég nyíltan felhasználták abban a háborús propa
gandában, amelyet a sajtó és rádió utján foly
tatnak a Szovjetunió és a népi demokratikus 
országok ellen.

— Világos, hogy a jugoszláv kormány poli
tikája teljesen kizárja a jegyzékben foglalt úgy
nevezett javaslatok gyakorlati alkalmazásának 
lehetőségét.

Ezek a javaslatok csupán álnok mesterke
dések, amelyek nem rejthetik el azt a tényt, 
hogy a jugoszláv kormány politikája a jugoszláv 
népek békéhez fűződő érdekeinek .elárulását 
jelentik. ’

— Következésképpen, a Román Népköztár
saság kormánya elutasítja a jugoszláv kormány 
fentemlitett jegyzékét.

. A SEÓSIaá jugoszláv nagykövetség 
kémkedő tagjainak visszarendelését 
követeli a Bolgár Népköztársaság

D DIVSz vésrehallőIsIzotísáQánsU 
íiatározstsi

— titoista ifjúság kizárásáról
az olasz demokrata Hiúság harcáról a békéért 

és a gyermekek jogainak védőiméről

SZÓFIA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A Bolgár Nép
köztársaság külügyminisztere 
szóbeli jegyzéket adott át Jti- 
goszlávia szófiai nagykövet
ségének.

A jegyzék felszólítja a jugo
szláv kormányt, hogy haladék
talanul hívja vissza Joszip 
Gerge nagykövetet. Marko Vu- 
jacsies első követség! titkárt és 
Zvetozár Szávics szófiai jugo
szláv konzult. A bolgár kor
mány felszólította a jugoszláv 
kormányt, intézkedjék, hogy 
Vujacsics és Szavjcs azonnal

i utat sitp tiltakozik a Saar-vidék císzakltása ellen
BERLIN. — (Agerpres.) A TASS 

jelenti: A Demokratikus Német
Köztársaság ideiglenes népi par
lamentje ülésszakának keretében 
Georg Dertinger, a Demokratikus 
Német Köztársaság külügyminisz
tere, a kormány nevében a Saar- 
vidéknek Franciaországhoz való 
csatolásával kapcsolatban nyilat
kozatot adott.

Georg Dertinger külügyminisz
ter nyilatkozatában megbélyegzi 
Adenauernak, a bonni bábkormány 
kancellárjának politikáját. ■ Ade- 
nauer a Ruhr-vidéket kiszolgáltat
ta a nyugati hatalmaknak, elfo
gadta a Nyugat-Németországot le- 
igázó megszállási szabályzatot, a 
Marshall-terv igájába hajtotta 
Nyugat-Németország népét. Most 
pedig meg akar egyezni a francia 
külügyminiszterrel. akinek ki 
akarja szolgáltatni a Saar-vidéket.

— Ha a francia kormány azt hi
szi — mondotta nyilatko-atában 
a külügyminiszter —, hogy elérke
zett az alkalmas pillanat, amikor

TEL A VÍV. — (Agerpres.) 
Izrael állam rendőrségének 
megerősített osztagai január 
21-én, rzoinbalon támadást in
téztek Vádi Nísnns LaKnl nrnb 
negyed ellen, fiiskésflróttni kö
rülkerítették nzf és ostromálla
potot hirdetlek ki. A rendőrség 
házkutatást tartott inagnnhá- 
zakhnn és számos személyt 
minden îndoi» nélkül letartóz
tatott. A letartóztatott szrmó*  
lyck között van Izrael parin, 
mentjének egyik kommunista 
tagja i«> bár nonueigyfilási

hagyják el a Bolgár Népköz
társaság területét.

A jegyzék részletesen rámu
tat arra, hogy a hazaáruló 
Trajeso Kosztov kémcsoportja 
elleni lefolytatott büntetőper megakarták fosztani önállósá-
aorán megcáfolhatatlan bizo
nyítékok merültek fel a jelen- 
legi jugoszláv kormány több 
tagja és a szófiai nagykövet
ség diplomáciai küldöttei ellen. 
Tito és Rankovics személyesen 
adtak utasítást.Kosztovnak 
pirini vidék 
Georgi Dimitrov 
-uira és .meggyilkolására.

a Saar-vidéket bekebelezheti, ak
kor tudnia kell, hogy a német nép 
— beleértve a Saar-vidék lakossá
gát — soha sem fog beleegyezni 
ebbe az intézkedésbe.

Schvman külügyminiszter bonni 
látogatása alkalmával a Saar-m- 
dékért cserébe felajánlotta, hogy a 
nyugatnémetországi rekació óhajá
nak megfelelően, állandósítják 
Trizónia megszállását.

A potsdami egyezmény, amely 
Franciaországra nézve is kőtelező, 
nem írja elő a Saar-vidéknek 
Franciaországhoz való csatolását.

Georg Dertinger külügyminiszter 
utalt ezután Ottó Grotewohl né- 

' met miniszterelnöknek, a Demo
kratikus Német Köztársaság meg
alakulása alkalmából tett nyilat
kozatára. Eszerint, a demokratikus 
német kormány elismerte a négy 
megszálló hatalom közös határoza
tait, de nem ismer el semmiféle 
külön egyezményt vagy határo
zatot.

A német kormánynak tudomása

támadott

képviselői minősége mentelmi 
jogot biztosít részére.

Az ostromállapot megszün
tetése után a zsidók és az ara
bok tiltakozó gyíilést tartottak 
a Kommunista I’árt Vndl Nis- 
nas-i székházéban az Izraeli 
hatóságok 1 intézkedései ellen, 
amelyek az nngol közigazgatás 
terrorjára emlékeztetnek. A 
nagygyűlés résztvevői, tilta
kozó táviratot küldtek Scn 
Btirlnn-nak Izrael állam kül
ügyminiszternek.

Mint a Bulgária-ellenes ösz- 
szeesküvés értélmisxerzői, a 
Szovjetuniótól és a népi de
mokratikus .Országoktól való 
elszakadás után Bulgáriát

gától és Jugoszláviához csa
tolni. Ezt a célt.szolgálták a 
diplomáciai megbízatás leple 
alatt Bulgáriába csempészett 
kémügynökök.

A Bolgár Népköztársaság 
a kormánya a leghatározottab-

elszakítására. bán visszautasítja ezeket 3 ki-
letartóztató- serieteket — írja befejezésül a

közlemény.

van arról, hogy 1947-ben a nyu
gati hatalmak titkos egyezményt 
kötöttek, amely szerint a Saar- 
vidéket politikailag elszakítani 
szándékoznak Németországtól és 
Franciaországhoz csatolnák.

A helyzet súlyosságára való te
kintettel és figyelembe véve azt. 
hogy az imperialisták minden jog
alap nélkül befejezett tények elé 
igyekeznek állítani a közvéle
ményt a Saar-vidék kérdésében, 
a Demokratikus Német Köztársa
ság ideiglenes kormánya felszólitja 
az egész német népet, hogy tilta
kozzék a Saar-vidék elszakitása 
ellen.

— A német demokratikus és ha
zafias erőit nevében ünnepélyesen 
kijelentem — mondotta Dertinger 
külügyminiszter —, hogy Németor
szág soha sem fogja elismerni a 
Saar-vidék bekebelezéséről szóló 
határozatot.

Dertinger külügyminiszter nyi
latkozatában hangsúlyozta, hogy 
elismeri a francia népnek azt a 
jogát, hogy védekezzék az újabb 
háború veszélye ellen. De az ame
rikai befolyás alatt álló francia 
kormány nem ezt a politikát kö
veti, hanem hozzájárul Nyugat- 
Németország felfegyverzéséhez és 
ez közvetlen veszélyt jelent a 
francia nép számára.

— Csakis a demokratikus béke
szerető és független Németország 
nyújthat biztosítékot a francia 
népnek arra — mondotta befeje
zésül Dertinger külügyminiszter — 
hogy nyugati határai felől nem fe
nyegeti háborús veszély. Csak bé
kés és demokratikus Németország 
járulhat hozzá az európai béke 

V mepszUárdihUáhoa.

A Demokrata Ifjúság Világszö
vetsége végrehajtó bizottsága 
megtárgyalta a szövetséghez tar
tozó több szervezet (a Francia 
Köztársasági Ifjúsági Szövetség, a 
Szabad Osztrák Ifjúság, a Len
gyel Ifjúsági Szervezet és mások) 
nyilatkozatát a „Jugoszláv Ifjú
sági Népi Szövetség” vezetőségé
nek politikájára vonatkozótag.

Abból a tényből kiindulva, 
hogy:

— a Tito—Rankovics áruló klikk 
fasiszta rendszert honosított meg 
Jugoszláviában, teljesen eladta 
magát az angol—amerikai impe- 
iralistáknak. az uj háborúra uszi- 
tóknak: szembeszáll a béke és a 
demokrácia táborával. Ezt mu
tatja az a véres terror is, ame
lyet azok ellen honosítottak meg 
Jugoszláviában, akik haladószef 
lemü eszméket védenek és akik a 
békéért és a népek közötti barát
ságért í harcolnak; de igazolják 
ugyanakkor a Budapesten s Szó
fiában lezajlott perek és a Tito*  
küldöttség provokáló tevékenysé
ge az Egyesült Nemzetek Szerve
zetében,

— a .Jugoszláv Ifjúsági Népi 
Szövetség" vezetősége teljes egé

AZ OLASZ DEMOKRATA IFJÚSÁG HARCA A BÉKÉÉRT, 
POLITIKAI ÉS GAZDASÁGI JOGAIÉRT

A DIVSz végrehajtó bizottsága 
meghallgatta és megvitatta Enri- 
co Bériinguernek, az Olasz Ifjú
sági Szövetség elnökének jelenté
séi: „Az olasz demokratikus if
júság harca a békéért, politikai- és 
gazdasági jogaiért".

Megállápitotta a végrehajtó bi
zottság, hogy az olasz ifjúság ha
ladó szervezetei állandó tevé
kenységet fejtettek ki, hogy moz- i 
gósitsák az ifjúságot az angol— 
amerikai háborús uszítok elleni 
harcban, a békéért, országuk nem
zeti függetlenségéért, politikai és 
gazdasági jogaikért, a jobb jövő- 
ért. ■

Olaszország dolgozói ma az im
perialista elnyomás igájában seny-. 
vednek. Ma Olaszországban kö
rülbelül 2,500.000 munkanélküli , 

. van s ezek közül kereken 1,000.000 
a huszonötéven aluli ifjú. Az olasz 
demokratikus ifjak az egész olasz 
néppel együtt, bátran harcolnak 
az angol—amerikai háborús uszi- 

t tók és a De Gasperi-kormány , 
néroellenes politikája ellen. Cse
lekvőén megtorolják az imperia
listák minden olyan kísérletét, 
amely az olasz nép szabadságán és 
függetlenségét ’ akarja elrabolni

A végrehajtó bizottság kéri az 
olasz ifjúságot, tömörüljön egyre 
szorosabban a DIVSz köré.

Az olasz demokrata Ifjúságnak 
a békéért, valamint politikai és 
gazdasági jogaikért folytatott har
ca során szerzett knpasztolataira 
való tekintettel a DIVSz azt ja

A resicai „Szovrommelái^ magas
olvasztói szocialista mnnka-

verscMyre szólították ax üzem 
összes munkásait és technikusait

RESICA. _  A resicai „Szovrom metál**  dolgozói közül Vatcnovschl
Ion magasolvasztó cs Taranu Radivoi acélöntő csoportja néhány 
nappal eielött szocialista munkave rscnyro szólította fel a többi magas
olvasztó és acélöntő csoportokat az Állami Terv előirányzatainak meg
valósítása érdekében. A felhívás következtében a versenyek nj len
dülhet vettek s a magasolvasztók és acélöntők nagy többsége bekap
csolódott a versenyekbe.

A termelőképesség teljes, kihasználása érdekében folytatott harc 
során a resicai kohászok m$As jelentős termelési eredményeket értek 
•1.

/X magasolvasztó kemencék dolgozói. akik Január első nnpjalhan 
még az előirányzat alatt maradtak, aa első 20 nap előirányzatát 0.13 
tsázalékkal túlszárnyalták.

A Siemens—Martin kemence dolgozói az első 20 nap clolránytatá.1 
8 százalékkal teljesítették túl.

Kimagasló termelési eredmények elérése érdekében a niagasnlvasz- 
tó kemence munkásai és technikus d vlllámgyillést rendeztek és ver- 
tényre szólították az acélöntő, a Sl *mcns —Martin, a he.ngcrosztMy. • 
kokszégető, az üzemi vasul és a D imány-völgyl kőbánya dolgozóit a 
munka termelékenységének fokozása érdekében.

A felhívásra válaszolva a mag ssolvssztó dolgozói kőtefezettségr! 
vállallak, hogy május 1-lg 1 százalékkal teljesítik túl nz All’ril Terv 
rájuk vonatkozó előirányzatát, 1 százalékkal csökkrntlk az önköltségi 
árakat, eleget tesznek a termékekre vonatozó mlnősérl elfilrá'oknak es 
a hiányzások számát 1.8 százalékról 1 százalékra csökkentve. megerC- 
altlk R munkaXarye’mol.

szében támogatja tevékenységével 
Tito núpeUenes politikáját, esz-, 
köz a fasiszta-klikk kezében, meg
próbálva azt. hogy kémkedő és 
provokáló tevékenységet fejtsen ki 
a nemzetközi ifjúsági szervezetek
ben (DIVSz és NDSz), șzzmbe- 
szállva ezekbe! a szervezetekkel;

— a „Jugoszláv Ifjúsági Népi 
Szövetség” vezetősége rágalmaz-- 
za a Szovjetuniót, a , .béketábor 
vezetőjét, valamint a hős szovjet 
ifjúságot;

—. a „Jugoszláv Ifjúsági ■ Népi 
Szövetség**  vezetősége semmi, eset
re sem képviseli a- jugoszláv de
mokratikus ifjúság érdekeit és tö
rekvéseit;

— a végrehajtóbizottság a 
DIVSz alapszabályzatának és tag
jai akaratának megfelelően. elha
tározta, hogy minden kapcsolatot 
megszakít a „Jugoszláv Ifjúsági 
Népi Szövetség” vezetőségével.

A végrehajtó bizottság, kifeje
zésre juttatja teljes együttérzését 
a demokrata jugoszláv ifjúság
gal, amely harcol a Tito-klikk el
len. országának szabadságáért és 
függetlenségéért, a demokráciáért 
és a békéért.

vasolja, hogy a többi tőkés állam 
ifjúsága a békéért folytatott har
cában alkalmazza az olasz ifjú
ság cselekvésének formáit és tel
jes erejével harcoljon a béke 
ügyéért.

A DIVSz fötkárságának. azt ja
vasolja, hogy minél csélekvőbben 
támogassa á nemzeti szervezetek 
nek a béke megvédéséért,-ía de
mokráciáért, valamint < az ifjúság 
gazdasági és politikai) jogaiért 
folytatott harcát és széles körben 
népszerűsítse, e harcnak legalkal
masabb tormáit
< A DIVSz végrehajtó’bizottsága 
megvizsgálta a DIVSz és a de- 
biokratikus ifjúsági szervezetek 
feladatait a ’ gyermekek jogaiért, 
a demokratikus oktatásért és ne
veléséért folytatott harcban és 
megállapította, hogy, a gyermekek 
védelmének kérdése ina.rendkívül 
fontos.

Ennek során kimondotta, hogy a ' 
gyermekek demokratikus nevelé
séért ,. és oktatásáért'. ' folytatott 
harcot az egész, világ demokrati
kus ifjúsága egyik legfontosabb és 
legsürgősebb feladatának- tekinti. 
Evégett szükséges a Szakszerve 
zeti Világszövetség, s a Nők De
mokratikus Világszövetségéhez 
fordulni, hogy egyesült erővel 
harcoljanak a gyermekek egész
ségének védelméért, demokratikus 
neveléséért és a gyermekeknek a 
kapitalista kizsákmányolás , szé
gyenteljes és aljas módszerének 
m-gszüntetéséért. ’



A Szovjetunió népgazdaságának hatalmas sikere

A szovjet ipar 1949 utolsó negyedében 53 százalékkal 
múlta felül a háború előtti termelést

MOSZKVA. — A Szovjetunió 
minisztetranácsa mellett működő 
Központi Statisztikai Hivatal köz
zétette a népgazdaság helyreállí
tására és fejlesztésére vonatkozó ál
lami tervek végrehajtásának 1949. 
évi eredményét A jelentés beszá
mol az ipar, a mezőgazdaság, a 
közlekedés fejlődéséről, valamint 
a beruházásokról, az áruforga
lomról és a nép anyagi és kultu
rális életszínvonalának emelkedé- 
déséről az 1949. évben.

AZ IPAR TERMELÉSE 
X943-HOZ KÉPEST 20, 

.Á 1940-HEZ KÉPEST 41 SZÁ
ZALÉKKAL EMELKEDETT

A jelentés rámutat arra, hogy 
az ipar munkájának további meg
javítására tett kormányintézke
dések eredményeként emelkedett 
a termelőkapacitás kihasználási 
toka, megtakarításokat értek el 
nyersanyag, üzemanyag és egyéb 
segédanyagok terén, felszínre ke
rültek az üzemek további belső 
tartalékai Ez lehetővé tette a 
kormánynak, hogy az 1949-re ere
detileg előirányzott ipari terme
lési tervet emelje. A felemelt évi 
tervet az ipar egészében 103 szá
zalékban .teljesítette.

Az egész ipar össztermelése 
1949-ben az 1948. évi termeléshez 
viszonyítva 20 százalékkal, az 1940. 
évi termeléshez viszonyítva pedig 
41 százalékkal emelkedett.

1949 végén az ipari össztermelés 
színvonala meghaladta az ötéves 
terv végére. 1950-re megállapított 
színvonalat Az ötéves terv sze-. 
ránt a szovjet ipari termelés szín
vonala 1950-ben 48 százalékkal ha
ladja meg a háborúelötti, 1940. 
évi «gólvonalat 1949 negyadik ne
gyedében viszont az ipari terme
lés átlagos havi színvonala 53 szá
zalékkal haladta meg az 1940. évi 
színvonalát

A szovjet népgazdaság 1949- 
ban jelentősen nagyobb mennyi
ségű nyersanyagot, üzemanyagot, 
villamosenergiát' és felszerelést 
kapott, mint 1948-ban.

; 1949-ben továbbfolytatódott az 
ipari felszerelések jobb felhaszná
lása és általában teljesítették, sőt 
túlszárnyalták a progresszív nor
mákat -

A szovjet ipar dolgozói 1949-ben 
nagy eredményeket értek el a for
góalapok felszabadításában, az 
ipari termékek minőségének és 
választékának további’ javításá
ban,
* 1949-ben a szovjet népgazdaság
ban jelentős sikereket értek el juj 
technikai felszerelések további al
kalmazásában és a nehéz testi- 
Trnmkák gépesítésében. A hazai 
ipar több, mint háromszáz külön
böző uj konstrukciójú, magas ter
melékenységű gépet és gépezetet 
adott a népgazdaságnak.

Jelentősen emelkedett a talál
mányok és racionalizálási javas
latok száma a. népgazdaság minden 
ágában. Egyedül a szovjet ipar- j 
vállalatokban 450.000 találmányt és í 
racionalizálási javaslatot vezettek 
be 1949-ben.

A MEZŐGAZDASÁGI TER
MELÉS MEGHALADTA A 
HÁBORÚ ELŐTTI SZÍN
VONALAT

A mezőgazdasági termelés egé
szében meghaladta a háború előtti, 
1940. évi színvonalat. A gabona
termés 7.6 milliárd púd volt ma
gasabb, mint a háború előtti, 1940. 
évi terméseredmény ér. majdnem 
elérte az ötéves tervben. 1950-re 
megállapított méreteket. A gyspot. 
a lcn,| a napraforgó és a burgo
nya bruttotermése szintén jelen
tősen meghaladta az 1940. évit. 
A vetésterület 1949-ben 6 millió 
hektárral növekedett 1948-hoz vi
szonyítva. Elvégezték az 1950-ra

17 ssásaUkkal emelkedett a Szovjetunió nemzeti jövedelme
megállapított őszi vetési tervet és 
1950-re 8.3 millió hektárral na
gyobb kiterjedésű tarlót szántottak 
fel, mint 1949-ben. A szocialista 
ipar fejlődése lehetővé tette a me
zőgazdaság gépi felszerelésének je
lentős emelését. A mezőgazdaság 
— 15 lóerős traktorokban számít
va — 150.000 traktort, 29.000 kom
bájnt, 64.000 teherautót és több 
mint 1 millió 600 ezer egyéb me
zőgazdasági gépet kapott A gép
ás traktorállomások 21 százalékkal 
több mezőgazdasági munkát végez
tek a kolhozokban, mint 1948-ban 
és 19 százalékkal többet, mint 
1940-ben, azaz jelentősen emelke
dett a szocialista földművelés 
kultúrája és a mezőgazdasági 
munkák gépesítése.

A kolhozok és szovhozok dol
gozói nagy lelkesedéssel kezdték 
meg a hároméves (1949—1951) ál
lattenyésztési terv megvalósítását 
1949-ben mintegy 120.000 szarvas- 
marha-. juh-, sertés, és baromfi
gazdaságot létesítettek. A kolhozok

A LENINI IGAZSÁG
(Bjelorusz népmese)

•1 ül

gondolják a test

K’lt egy faluban két testvér.
Szántottak a mezőn, köny- 

nyeikkel öntözték a földet, pú
pos lett a hátuk a munkától. 
Kenyerüket, marhájukat elvet
ték az urak, de csak hátbave- 
réssel fizettek érte.

Nem, egy, nem két esztendeig 
. sínylődtek a testvérek, én nem 

is tudom, meddig.
Megunták a testvérek más 

javára dolgozni. Elhatározták 
hát, elmennek, bejárják édes 
Oroszországot, megkeresik az 
igazságot. Hát elindultak. Men
nek egy hónapot, mennek egy 
évet. Látják: nagy falu terpesz
kedik előttük.

„Nosza — 
vérek —, gyerünk csak be ide, 
megkérdezzük, hol lakik az 
igazság."

Mentegeinek faluhosszat, egy
szerre csak szembejön velük az 
úr, egy csézábán.

— Kik vagytok, muzsikok, 
honnan jöttök, mit kerestek? — 
kérdi őket az úr.

Azt felelik a testvérek;
r— Nyomorban, keserűségben 

éltünk, nincs tovább erőnk így 
élni. Megyünk igazságot keres
ni. Mondd meg nekünk, uram, 
hol találhatjuk meg.

Jól van — mondja az úr 
—, megmutatom nektek az 
igazságot, ha akarjátok, de dol
gozzatok nekem érte egy esz-, 
tenddg. '

A testvérek vállalták. 
Dolgoztak, dolgoztak; szánd 

fótiak a mezőn. könnyeikkel 
öntözték a földet. Eltelt az esz
tendő. Mennek ám az úrhoz s 
mondják neki:

— Taníts meg minket uram, 
Hogyan találhatjuk meg az igaz
ságot.

— Mindig a mi számunkra, 
urak számára kell dolgoznotok! 
Nesze nektek igazság, ti mez
telen mocskosok!

Köptek egyet a testvérek és 
tovább mentek.
Tkü ennek egy hónapot, mennek 

egy évet. Megint faluba 
érkeznek. Pópa jön velük 
szembe. A testvérek megszólít
ják-

— Tanítsd meg minket, 
atyám, hol találhatjuk meg az 
igazságot.

— Jól van —- mondja a
pópa —kiimádkozom nclüak 

állatállománya jelentősen megha
ladta a háborúelötti színvonalat 
Nagy eredményeket értek el a faj- 
áliatok tenyésztésében.

Sikeresen (ékesítették 1949-ben 
a vetést védő erdőövezetek léte
sítését a füves vetésforgó meg
honosítására, a magas és tartós 
terméseredmény biztosítására irá
nyuló terveket' a Szovjetunió eu
rópai részének szteppé3 és erdős- 
szteppés területein. Összesen 590 
ezer hektárnyi területen ültettek 
erdőt a terv megindulása óta és 
ebből 1949-ben több mint 370.000 
hektáron. A kolhozok és szovho- 
zok majdnem 200 százalékra tel
jesítették az 1949. évi erdőültetési 
tervet

A BERUHÁZÁSOK 20 
SZÁZALÉKKAL EMEL
KEDTEK

Á vasúti teherszállítás 1948-hoz 
képest 17 százalékkal emelkedett 
és jelentősen meghaladta a há- 
boruelőtti. .1940. évi színvonalat 
A folyami hajózási teherszállítási

í1

03 igazságot az égi cártól, de ti 
dolgozzatok nekem érte egy 
esztendőt.

'4 testvérek ráálltaié, dolgoz
tak, dolgozgattak; szántottuk á 
mezőn, könnyeikkel öntözték a 
főidet. Eltelt az év. Mennek a 
testvérek a pópához, az meg azt 
mondja nekik;

Dolgozzatok jól, ne hara
gítsátok magatokra az istent, — 
nesze nektek igazság.

Köptek egyet a testvérek, tor 
vább mentek.

Megérkeztek egy kereskedő-
* hoz. Eléjük jött a ház

ból, gazdag volt, meg vastag. 
Kövérebb az úrnál meg a pó- 
pápái te.

— Jól van — mondja a ke
reskedő —, megtanttlak benne
teket, hol találhatjátok meg az 
igazságot, csak dolgozzatok né
kem egy esztendőt.

A testvérek ráálltak. Dől*  
gozni kezdtek a kereskedőnél, 
dolgoztak, de annyit, hogy púp 
nőtt a hátukon. Tanította is 
őket a kereskedő, miként kell 
becsapni a becsületes népet, 
hamisan mérni a szegényeknek. 
Még el sem mült az esztendő; 
mikor mondja a fiatalabb test
vér:

— Nem megyek én többé 
az igazságot keresni. Muzsik
igazság nincs is a világon!

És viszament a falujába. Az 
idősebb testvér azonban állha*  
tatosabb volt, — nem akart 
hazatérni igazság nélkül. Egye
dül ment hát tovább — a gyá
roshoz.

A gyáros az úrnál is, a pó- 
púnál is, a kereskedőnél is 

gazdagabb. Az idősebb testvér 
munkát vállal nála; de a gyár
ban sok ember dolgozott.

Dolgoztak, dolgoztak hosszú 
éveken át. Annyit dolgoztak, 
hogy púp nőtt a hátukon, de 
az igazságot csak nem látták 
meg. Ám , egyszer csöndes be
szédet hall a testvér:

— Csak egy ember van, aki 
tudja az igazságot. Ezt az em
bert Leninnek hívják, Péter- 
várott él.

A testvér megjegyezte a ne
vet és elmenti megkeresni ezt 
az emberi.

Ment, mendegélt, sok napon 
át. talán hónapokat te. Megér
kezett Pétervárra. Látja: jön

terveket 102 százalékban teljesítet
ték. Megvalósították a tengeri 
szállítási terveket és jelentősen 
meghaladták ezen a téren is a 
háborúelötti színvonalat. Az autó
kon történő teherszállítás 1948-hoz 
képest 28 százalékkal emelkedett 
és majdnem az 1940. évi színvo
nal kétszerese. .

A népgazdaságban 1949-ben el
végzett beruházást munkák az 
1948. évihez képest 20 százalékkal 
emelkedtek

20 SZÁZALÉKKAL TÖBB 
ÁRU A LAKOSSÁG 
RÉSZÉRE

1946-tól 1949-ig 5200 állami
Iparvállalatot építették, állítottak 
helyre és helyeztek működésbe, 
nem számítva a kisebb állami és 
szövetkezeti üzemeket.

Jelentősen fejlődött az építőipar, 
amely élenjáró technikai felszere
lésre és állandó építő káderekre 
támaszkodik. Az építkezésben a 
nagyarányú gépesítés bevezetésé-

káia beszélgetett vele Lenin 
gyári rendről, 
ségrőt,

egy munkás. Megkérdezte csön
desen:

— Hol találhatnám meg itt 
Lenint?

Amaz még csöndesebben vá
laszolta:

— Gyere velem, majd oda
vezetlek.

Egyszerű szobába érkeztek. 
Köröskörül sokasok mindenféle 
könyv. Odalépett hozzájuk egy 
ember, — nem volt gazdagon 
öltözve, de tiszta ruhát viselt. 
Odalépett és azé mondta nyá
jasan:

— Erőt, egészséget elvtársak, 
nő. mi jót mondtok?

Elmesélte neki a testvér, ho
gyan kereste az igazságot. So- 

a 
a falusi szegény

kikérdezte alaposan, 
azután így szólt hozzá;

— Helyesen tetted, hogy a 
gyárba mentél igazságot ke
resni: hamarabb megismered 
ott, ahol van is. Most a saját 
kezedben tartod.

s elmondta Lenin a test
vérnek!, hogyan kell küzJ I

deni a munkások igazságáért, ’ 
hogy ne szolgálják se az ura- í 
kát, se a kereskedőket, se a | 
gyárosokat 3 hogyan űzzük ki i 
őket a cárral együtt. ‘

Visszatért a testvér a gyárba j 
3 elmondta társainak a lenini ! 
igazságot. Egy meséli — tíz 
hallgatja, tíz meséli — száz 
hallgatja. És a lenini igazság 
bejárta az egész világot.

Sok-sok éven át ment ez az 
igazság gyárról-gyárra, faluról- 
fálura. Harcra emelte a mun
kásokat és a parasztokat. Tizen
hét októberében pedig köz
kinccsé lett s olyan mcssze- 
csengő hangon kezdett beszélni, 
hogy az egész világ visszhang
zott tőle. A munkások meg a 
parasztok háborúval mentek a 
nagybirtokosokra és a gyáro
sokra. Maga Lenin vezette őket,, 
legjobb segítőtársával — Szlá- 

/linnal És a lenini igazság fel 
jutott a csúcsra.

A munkások meg a parasztok 
azóta nem dolgoznak többé 
urak és gyárosok számára, nem 
dolgoznak púpot a hátukra, a 
földet se öntözik könnyeikkel, 
— maguk a gazdái gyáraiknak, 
földjeiknek és életüknek.

vei meghonosították az ipart mód
szereket

1949-ben folytatódott a szovjet 
kereskedelem fejlődése. A nép-’ 
gazdaság szakadatlan emelkedése, 
a tömegfogyasztási cikkek terme
lésének növekedése és az iparcik
kek önköltségének csökkentése te
rén elért eredmények alapján a 
kormány 1949 március 1-én vég
rehajtotta a második árleszállí
tást. Ennek következtében jelen
tősen emelkedett az áruk eladása 
a lakosság részére. 1949-ben 20 
százalékkal több árut adtak el a 
lakosság részére; mint 1948-ban, 
ipari áruk eladása 25. az élelmi
szeráruké 17 százalékkal emelke
dett.

A szovjet népgazdaságban fog
lalkoztatott munkások és alkal
mazottak száma 1949-ben, 1948- 
hoz viszonyítva, 1.800.000 emberrel 
növekedett és 15 százalékkal meg
haladta a háborúelötti. 1940 . évi 
színvonalat. Az iparban a munka 
termelékenysége 1948-hoz viszo
nyítva, 13 százalékkal emelkedett, 
Az ipari és vasúti szakiskolákat, » 
gyárüzemi iskolákat 730.000 ifjú 
szakmunkás végezte el és kapott 
munkát az iparban, az építkezés
ben és a közlekedésben

1949-ben a szovjet nép jelentős 
sikereket ért el a szocialista kul
túra minden ágában. Az év vé
gén az elemi-. & hétéves- és « 
középiskolákban, a technikumo
kon és máa szakiskolákban több 
mint 36 millió tanuló tanult.

I csaknem kétmillióval több, mint 
I ■ ■ 1948-ban; Az elemi-, a hétéves- & 

a középiskolák tanulóinak száma 
meghaladta az ötéves tervben 
1950-re megállapított számot, 1949- 
ben 864 főiskola működött, A fő
iskolai diákok száma, beleértve a 
levelező-hallgatókat is, elérte az 
1.128.000-et. 316.000-rel haladta
meg a háború előtti színvonalat. 
A tudományos' kutató intézetek 
száma 1949-ben az 1940. évi más
félszeresére emelkedett, ez inté
zetek dolgozóinak száma pedig 
majdnem kétszeresére. A kórhá
zakban 38.000 ággyal többet léte
sítettek Az orvosok száma 1948- 
boz. képest 26.0Q0.rel nőtt.

Áz állami vállalatok, intézmé
nyek, helyi szovjetek es a lakos
ság állami kölcsön segítségév©! 
1946—49-ben több mint 62 milltó 
négyzetméter lakásterületet épí
tettek és állítottak helyre. Ezen
kívül 2.3 millió lakóházat építet
tek és állítottak helyre.

1949-ben nagyszabású várost^}- 
lesztési munkák lg folytak. 1946— 
49-ben 125 vizvezetékhálózatot épí
tettek és állítottak helyre és 2Î 
városban bevezették a villám»?- 
és trolleybusz-közlekedést

A Szovjetunió nemzeti jövedeí 
me 1949-ben 17 százalékkal növe
kedett 1948-hoz viszonyítva és M 
százalékkal a háborúelötti. 1949. 
évi színvonalhoz képest A nem
zeti Jövedelem növekedése lehető
vé tette a munkások, parasztok és 
értelmiségiek anyagi helyzetének 
jelentős Javulását és a szocialista 
termelés további bővítésének biz
tosítását városban és faluban egy
aránt. A lakosság anyagi helyze
tének javulása kifejezésre Jutott 
a munkásak, alkalmazottak mun
kabérének és a parasztok Jövedel
mének növekedésében. Ezenkívül 
a lakosság több mint 110 milliárd 
rubel értékű szociális Juttatásban 
részesült, azaz majdnem három
szor annyiban, mint 1940-ben. A 
munkások és alkalmazottak bér« 
1949-ben 12 százalékkal volt ma
gasabb. mint 1948-ban és 24 szá
zalékká1, magasabb, mint 1940-ben. 
A parasztok Jövedelme 1949-ben 
14 százalékkal múlta felül az 
1918-ast és több mint 30 százalék
kel az 1940-est
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A MNSz Torda-vűrosi szervezete

kiküszöböli □ és

TORDA. — (Levelezőnktől). A Magyar 
Népi Szövetség tordai szervezeténél az utóbb', 
időben lanyhulás állott be. Aj osztálvcllenség 
kapott is 02 alkalmon. A szervezet vezetőségé" 
nek tagjai tanultak ebből. Megtanulták azt, hogy 
lankadatlanul kell dolgozniok. A lanyhulás a ve
zetőség hibájából következett be, mert az elha
nyagolta a munkát. A vezetőség megállapította, 
hagy nem volt elég éber, nem fordított kellő fi
gyelmet az uj káderekre. Ezenkívül káros be- 
folyás érvényesült a MNSz helyi szervezetében. 
A vezetőség levonta a tanulságokat és hozzá 
kezdett a felismert hibák kiküszöböléséhez. En
nek érdekében, a megyei szervezet irányításával 
aj káderek képzésére és a jelenlegi vezetőségi 
tagok politikai színvonalának növelésére esti 
tanfolyamot szerveztek. A munkában nagy segít
séget nyújt a Román Munkáspárt.

A vezetőség legutóbbi gyűlésén elhatározta 
azt, hogy sorait aktív*tagok  bevonásával kibőví
ti, s ezzel is hozzájárul a helyi szervezet életének 
további fellendítéséhez

Brátfon önkéntes mánkéval 
uta.t9 ládái és munkás- 

lakásokat épitettek 
BRÂD. — (Levelezőnktől). A brádi ideig

lenes bizottság 28 százalékkal teljesítette túl az 
1949.~ évi munkatervét. A túlteljesítés úgy vált 
lehetővé, hogy a község dolgozói öntudatosan, 
önkéntes munkavállalással komoly anyagi meg
takarításokat értek el, amit az ideiglenes bizott
ság további megvalósítások teljesítésére fordí
tott. így lehetővé vált két kisebb híd átépítése 
és 100 méter hosszú útvonal kövezése.

Ezenkívül két munkás lakóházat, községi is
tállót, a főútvonal mellett pedig csatornázást ké
szített az ideiglenes bizottság. 1949 folyamán 
befejezték a korszerű városi népfürdő építését is. 

Mindezek a megvalósítások a dolgozó nép 
érdekeit szolgálják. A brádi ideiglenes bizottság 
működése néhány hónap alatt a dolgozók élet
színvonala emelésének érdekében nagyobb meg
valósításokat ért el, mind a tőkés-földesúri kor
mányzatok városvezetőségei évtizedek alatt.

Kovrig Gergely Csongrádi István

KolozsSyalăn

o íöneiszcnezcteteeK
KOLOZSGYULA. — ((K3iküV 

dőlt munkatársunktól). Borsa 
járásba, mágus dombok között 
kanyarog az ut Kolozsgyula, felé. 
A keskeny völgybe összetömöri- 
tett házak legtöbbje kémény 
nélkül füstölög. Lakói szegény
es középparasztok. Keskenysávú, 
domboldalán földeken harcolnak 
a mindennapi kenyérért. A menő
gazdasági munkálatok ideje alatt 
látástól vakulásig dolgoznak a 
határban.

i—í Nálunk, nehéz a földet mű- BZegényparasztoknak naponta 30, 
vélni — mondják a gyulai dol
gozó földművesek. —■ Különösen 
gyenge szerszámmal. Az őszön 
is több eke beletört a kemény 
talajba. A föld száraz volt, s mi 
legtöbben csak faekével dolgoz
tunk. Láttuk a borsa-ujfalusi ál
lami gazdaságot. Ott traktorok
kal dolgoznak. Szép volt a ter
mésük. Gépekkel nagyobb ered
ményeket értek el, •»

a középparasztoknak 40*  lejt kell 
fizetniük. A használati dijat az 
osztályharc szellemében, a va
gyoni 
szabták

t

helyzetnek megfelelően 
meg.

MUTATKOZNAK AZ 
EREDMÉNYEK

tömegszervezetek feTvilágo- 
munkája egyre nagyobb

''Xlmarátíottságr volt ® multijára’;,
Gyulán három veszedelmes ki

zsákmányoló uralkodott a múlt
ban. Rufsy. Dániel 500, Pinger 
Anna 1000 és Lupu Sándor 80 
Holdas földesurak, ők nem dol
goztak. Földjeiket résziben vagy 
napszámosokkal munkáltatták 
meg. A föld jövedelméből úri 
módra éltek. Mindenik nagy 
házat építtetett. Pinger Anna a 
földjét is magas kőfallal kerített- ' 
te körüL S a dolgozóknak java
része még házat sem tudott épí
teni. Legtöbben vályogból, vagy 
fából épített alacsony viskókban 
laktak. A faluban szövetkezet 
nem volt. Ha fűszert, vagy vala-

<Jj a^öveUsexes

! sitó_____ _o,.„
eredményekhez vezet. A dolgozó 
földművesek nagyobb többsége, 

, már világosan látja, hogy a tu
dás és a közösségi munka lendí
ti előbbre a fejlődést.

De azért Gyulám még sok a 
milyen iparcikket akartak vásár tennivaló, A tömegszervezetekre 
rolni a falu szegény lakni , akkor ^asy feladat harul. At kell ne- 
Kolozsvárra kellett gyalogolniok. 
Ez sok időbe és fáradságba ke
rült. Ruha és cipő hiányban a 
gyermekek nem jártak iskolába. 
A lakosság nagyrésze írástudat
lan maradt. A flaiu vezetői nem 
törődtek ezzel. A. tudatlan embe
reket sokkal jobban el tudták 
nyomni. Becsaphatták az el
számolásnál, vagy a 
mények elosztásánál, 
nem volt erő, 
a dolgozókat 
ellen.

velniök azokat áz embereket, 
akik valamilyen formában gá
tolják a többség célját. Ezt a 
tömegszervezetek csak úgy érhe
tik el, ha összefogva harcolnak, 
felvilágosító munkával a szocia
lizmus építéséért.

. —■ 1945 óta magunknak dolgo
sunk — mondja Biris János dol
gozó földműves. — A Román 
Munkáspárt segítségével szét 
osztottuk a földesurak birtoká
nak nagy részét Állami gazda
ság is keletkezett a községben. 
Azóta elindultunk a fejlődés ut
ján. Először iskolát létesítet
tünk, majd szövetkezetei és tej- 
gyiijtő központot. Ma már nem

amely 
közös

részes-ter- 
A faluban 
összefogja 
elnyomóik

f—efj'

kormányait arra kényszerítették, 
hogy szövetségre lépjenek a Szov
jetunióval, a fasiszta vcssedetem 
ellen. .

Az arsnl-amerikal imperialisták 
szövetségre léptek ugyan a Szov
jetunióval, de a háborúba hosszú 
ideig nem avatkoztak be tevéke
nyen, mert azt hitték, hogy a fa
siszta horda le tudja törni a 
Szovjetunió erejét. A 3-oviét had
sereg azonban bebizonyította ma- 
gasabbrendűségét és fényes győ
zelmet aratott. A szovjet seregek 
nemcsak a rájuktörő fasisztáktól 

-tisztították meg országukat, ha-t 
nem felszabadították a fasiszta já
romba vert országok népeit is, A 
Szovjet Hadsereg győzelme megte
remtette a felszabadított országok
ban a jobb élet kibontakozásának 
lehetőségeit Megalakultak a népi 
demokráciák, amelyek ma a szó- - 
cializmust építik. A Szovjet Had
sereg ragyogó győzelmei követ
keztében rendkívül fellendültek 
az imperialisták uralma alatt ál
ló országok nemzeti felszabadító 
mozgalmai. Mindezek nincsenek a 
kapitalisták, az imperialisták ínyé
re. Az Egyesült Államok, Anglia 
és Franciaország, s más tőkés or
szágok kormányai a Szovjetunió, 
ellen lazítják a népeket. Céljuk 
az, hogy új háborút robbantsanak 
ki. Azt remélik, hogy új háború 
révén meg tudják hosszabitani a 
tőkés rendszer életét. Az imperia
listák a világuralom biztosításá
ra háborús előkészületekéit íoly- ~ 
tatnak és mindenütt támogatják a 
reakciós kormányzatokat és mos- .- 
galmakat.

A béketábor a Szovjetunió ne*  
vetésével határozott harcot indf-i 
tott a békéért. A békéért vivotá 
haro élén a kommunista és mun
káspártok állanak, az egész világ 
munkásosztályának élcsapatai- 
Sok-százmillió embert felölelő bő- 
kemozgalom indult meg a világ 
összes országaiban, a világ dolga-1 
sói békefrontot alakítottak. • 
Szovjetunió vezetésével. Orszá
gunk'dolgozói. a tZbbi szabad éa 
független népköztársaság oldalátt, 
a Szovjetunió vezette hatalmas 
békefrontban határozottan harcol
nak a béke védelméért. A-Szov
jetunió köré tömörült dolgozók 

__  _ . egyesült erői óriási szilárd sorfa
gazdagságát meg akarta kaparta- lat alkotnak, amelyen megtörnek 
■tani. Ezért Németország meg akar
ta semmisíteni valamennyi ország 
függetlenségét és nemzeti szuve
renitását tekintet nélkül társadal
mi rendszerükre. -

A dolgozók a Szovjetunióba ve
tették minden reményüket. Tud
ták azt, hogy egyedül a Szovjet
unió ereje állhat ja útját a fasisz
ta áradatnak- A tőkés országok

Oroszországban a munkásosz-' 
tály a szegényparasztság támoga
tásával, Lenin és Sztálin bolsevik 
pártjának vezetésével 1917-ben a 
Nagy Októberi Szocialista Forra
dalommal lerakta a világ első 
szocialista államának alapjait.Tgy. 
a tőkésrendszer melleit a világon 
egy új társadalmi rendszer jött 
létre: a szocialista rendszer. A 

' világ két rendszerre 'oszlott tehát: 
tőkés-rendszerre és a földkerek
ség egyhatodán diadalmaskodó 
szovjet rendszerre.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom első napjaiban már ki
tűnt az, hogy a tőkések gyűlölik a 
szocialista rendszert. Az új szocia
lista állam, a munkások és pa
rasztok állama veszedelmes volt 
a tőkések számára, mert az egész 
világ proletariátusának megmu
tatta azt, hogy harccal legyőzheti 
a tőkés rendszert és kivívhatja 
magának a szabadságot

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom revén az egész embe
riség két táborra oszlott: a forra
dalom, a szocializmus híveire és a 
tőkésekre, akik a forradalomnak 
ádáz ellenségei.

A szocialista állam kezdettől 
fogva békepolitikát folytatott A 
tőkések azonban tovább akarták 
folytatni a háborút, csapatokat 
küldöttek a Szovjetunió ellen, 
amelyek azonban csúfos veresé
get szenvedtek. A beavatkozók ki- 
kereetése után a Szovjetunió meg
küzdőit az óriási nehézségekkel, 
felépítette a szocializmust és ha
talmas országgá lett. Meggazda
godott. Ugyanebben az időben a 
tőkés államok súlyos nehézségek
kel küzdöttek. A nehézségeket a 
dolgozók szenvedték meg. Ez 
azonban az összes tőkés államok
ban fellendítette a munkásmoz-*  
galmat. A polgárság minden esz
közt felhasznál arra, hogy letörje 
a munkásmozgalmakat. Ez /meg1- 
könnyítette a fasiszta diktatúrák 
hatalomra jutását. A fasizmus. Né
metországban és Olaszországban 
jutott legerősebben uralomra. A vi
lág polgárságának az volt a célja, 
hogy ezt a két államot, ezt a két 
fasiszta diktatúrát a Szovjetunió
ra uszítsa. Németország azonban 
nemcsak a 'Szovjetunió gazdaság 
gl kincseit, hanem a tőkés orszá
gok által léigázott népek minden

az imperialisták bűnös, újabb há
borút kirobbantani . szándékozó 
tervei. A Szovjetuniónak d&ntd 
szerepe van a béke, a népek füS1* 
getlensége és szabadsága védelmé- 
ben. Ezt a kérdést fejti ki a 
Román Munkáspárt kiadásában 
megjelent, a falusi pártákthra.tsa- 
foöyaaaai részére kibocsátott «MV 
rozat 11. számú füzete.

í
kell az ipari cikkeket hátizsá
kokban cipelnünk IMozsvárróL 
A szövetkezet olcsó és jó áruval 
látja el a dolgozó földműveseket. 
Először nehezen ment a szövetke
zeti munka. Olyanokat választot
tak a vezetőségbe, akik akadá
lyozták a szövetkezet fejlődését 
A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége március 3—5-i 
teljem ülésének határozata értel
mében újjászerveztük szövetkeze
tünket. Azóta a szövetkezet va- 
gvona egyre jobban gyarapszik. 
Már mezőgazdasági gép-kölcsön
ző osztálya is van. A gépeket ju
tányos áron a dolgozó földműve
sek használják. Egy ekéért a

A 9-es számú

Építkezési Vállalat
KOLOZSVÁR 

alkalmaz 
lebelő'eg norma-könyvelési 

toníolyamol végzelt könwclő- 
k' tés gépészekéi. Az érdél-el
tek jelen k« zzenek a Szabad

ság-tér í>0 szám alatt.

Egétől oüHtfflitarreí, célszerű fejessel 
434literre 1518 lit arra amslte D ups István, 
a kolozsvári állami gazdaság tehsnászs

a gondjaira bízóit állatok heti tejhozamát
KOLOZSVÁR. — Jó munka

módszerrel, újításokkal, tapasztó-, 
latcserékkel lehetővé válik, hogy 
úgy az iparban, mint mezőgazda
ságban fokozzuk' a termelést. So
kat tanulhatunk ilyen tekintetben 
a szovjet dolgozóktól. A szovjet 
kolhozok és szovhozok példáját kö
vette Dupa István, a kolozsvári 
állami gazdaság tehenésze is, ami
kor új munkamódszer bevezetésé
vel hatalmas aranyban növelte a 
gondjaira bízott tehenek tejhoza
mát.

A kolozsvári, csillaghegyi állami 
gazdaság tehenészetében .18 fejős-

tehén áll, a nem éppen megfe
lelő, a régi tulajdonosoktól átvett*  
ért eddig még nem kellő módon 
átalakított tst&llóban. A tehénis
tállóból nyíló növendékistállóban 
15 szopós, illetve növendékborjú. 
A négyhónapos borjak között van
nak olyanok, amelyek már 180 ki
lót nyomnak. Ezt a súlyt rendsze
res takarmányozással érték el az 
állami gazdaságban. A borjak a 
teljes tejen kívül, árpa és zabdara 
keveréket kapnak, további 
per D" vitamint, cxontképzéwe 
vedig .Futurint".

Dupa István példája
Amikor megnéztük a faliújságot, 

érdekes cikk ragadta meg figyel
münket. A tehenészet egyik dolgo
zójáról szól, aki három hét alatt 
104 literrel növelte a gondjaira bt. 
zott 8 tehén tejhozamát. A tehe
nészt Dupa Istvánnak hívják.

Az Irodában, a hiteles fcjésl 
naplóból — amibe tehenenkint és 
Oondozónklnt szerepelnek a fejési 
eredmények —, megtudjuk azt, 
hogy Dupa István a rábízott tchcs^

434 literről 5.18 
leffutóbbl héten 

teljesítményt-

nck heti hozamát 
literre növelte, A 
tovább fokozta, a 
618 literre. A 42 százalékos emel
kedési egyéni munkamódszerével 
erte el Dupa István. Megállapítot
tuk azt. hogy Dupa István b pon
tosan úgy takarmAnyozza a ponti
jaira bízott állatokat, mint a töb
bi tehenészek, i a tehenek Is pon
tosan olyanok, mini a többiek.

Miben áll Dupa István munka
módszere? Abban, amit a szovjet 
kolhozok és szovhozok tehenésze
teitől tanult. Ismeri állatait- rerc- 
mn pontossáogat betartja az ete
tés, itatás és a fejér mönontját. A 
gondjaira bízott teheneket roha 
meg n'’m üli, rájuk ~oha nem ki
ált. fejét előtt langyos vízzel leöb
lít; a 'ógyet, utána envhe tögy- 
m-..e:rá:-t alkalmaz. •>-“ ■ r-erecel 

mlr.t többi társai és 
ts véy'z. horjy a tőgyet aa 
’ppfa kifejje.
István pó~~ter r,olt < 

1< ém"> regein ok gyakorlat-i 
s k'onolp tanulásra 

vi,lf tehetóséga. 
a sokat ma klkü-

.írt alku 
tovább *'■1  
u1<\ț:y-r.t 
Utolsó

Duna 
múltban 
alkalmazására, 
a múltban 
E.-Ckrf a n>i 
:rrö’’oi:k. b:i;,a István ’UtinkanúW- 
5-,-rét uta lja többi t. t.rn.'sztársaU 
vak, s .1 yirii'.’m i ,a ;gitté-,Agarak. 
IrhelóscíP’t á<’l, arrl.
hogy Díi..i <'sr» án továbbképző 
szaktanio'ti-iw.it végezzen, hogy 
kiváló szakember váljék betölt.

N. M.



A BUKARESTI TEMESVÁRON

vflamoskocslkat reggel fél 9-tól 
fél 1-ig és délután 3-tól fél 5-ig fű
tik. A Villamostársaság intézke
dett. hegy a kocsik személyzetéi 
meleg ruhával, téli bundával, 
kesztyűvel, stb lássak eL . Ezen
kívül a kocsi Ezemdlyzete min
tán 
teát

vonal végen ingyenes forró 
kap.

A BÁNLAKI

királyi birtokon létesültvolt
állami gazdaság megkezdte az 
1950. évi tervfeladafok telje
sítését. Eszerint a gazdaság
ban 520 1disznót hizlalnak és 
9 ezer fajkacsát tenyésztenek. 
A tehenek számát 117-re, a 
lovakét 227-re szaporítják.

TEREGOVA

százalékkal, mig a terme- 
szí.zalékkal emeSkedett. 
elején megérkezett a 
„Vaseszterga0 müvek ál-

Körénvmeyyel község határában 
van az ország egyetlen kvarc- és 
és föMpáibányája. A mnltévi terv 
folyamán a bánya numkáslétszá- 
ma 45 
lés 60 
Január 
brassói
ta.1 gyártott 4 köbméteres uj lét- 
süritőgép. A gép megérkezése 
utáni első két napon a bányászok 
20 százalékkal, az osztályozok 1G 
százalékkal lépték túl a normát, 
A kvarc-öríőosztóly dolgozói ja
nuár I?--én befejezték a januárt 
tervelőirányzatot, mtg az üveg- 

' gyártás részére szükséges földpát- 
őrlés január 19-tól február hó
napra történik^

KÜZLErnÉNSEK
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER

TÁRAK: Január 23—január 27, 
hétfőtől—szombatig; 1. számú ál
lami gyógyszertár, Szabadság.tér 
34„ 8. számú állami gyógyszertár, 
fíorea-út 47., 12. számú állami
Gyógyszertár, Budai Nagy Antal- 

- út 55. szám

A KOLOZSMEGYEI IDEIGLE
NES.. BIZOTTSÁG MUNKA. ES 
NÉPJÓLÉTI ÜGYOSZTÁLYÁNAK 
munkaelosztó hivatala felhívja 
mindazoknak a dolgozóknak a fi
gyelmét. akik 18-ik életévüket be
töltötték és a 35-ik életévüket el 
nem érték és a munkaerő
elosztó hivatal nyilvántartásában 

, szerepelnek, hogy sürgősen jelent
kezzenek a fenti hivatalnál. A 20. 
számú szerelési vállalat keretében 
egyhónapos szakmai tanfolyamot 
szerveznek. A fcntjelzett dolgozók 
— amennyiben a tanfolyamon részt 
óhajtanak venni —, egyhónapos 
tanfolyamon vesznek"részt. A ta
nulás ideje alatt fizetést kapnak. 
A tanfolyam sikeres elvégzése után 
újabb háromhónapos továbbképző 
tanfolyam kezdődik.

A KOLOZSVÁRT POSTAIGAZ
GATÓSÁG felhívja a dolgozók fi
gyelmét, hogy egyszerű vagy aján
lott levelekben,, csórna gokban szi
gorúan tilos bármilyen értékes 
tárgy, értékpapír ég pénz elkül- 

■ dósé. A rendelet ellen vétőket a 
törvény szigorúan' bünteti és a 
posta a íentjelzett értékek elvesz
téséért felelősséget nem vállal.

A KOLOZSMEGYEI IDEIGLE
NES BIZOTTSÁG miurJmcTŐelhe- 
lyező hivatala felhívja az alább 
felsorolt nyugdíjasok figyelmét, 
hogy január hó 29-ig. a Molotov- 
utra 40. szám alatt levő munka- 
erőclosztó hivatalnál n következő 
iratokkal jelentkezzenek: nyugdíj
könyv, az. vtok-ó nyugdijat 
lapító határozat vrlamint 
Jetért anyal-őnyvj kivonat 
hiányában keresztlevél), 
akik a lenti határidő alatt 
kézért kötelezeti régüknek

ma a ál- 
a r.zü- 
(innek 
Azok 

jelent
nem

tesznek eleget, minden jogigényü
ket elvesztik és nyugdíj ellát
mányban nem részesülnek. Jelent
kezni kötelesek az alábbiak: Bctca 
Olga, Orbsn Ellsabetó. Hacbmülcr 
Sofia. Iacob Elisabeta, Intrasz 
Emília. Cornca Maria, Variliu Eu
genia, Sarca Victoria, Oznba Elc- 
Btt, Szilágyi Zsuzsa, Beíca Verő
mé*,  Grebmiscn Mari». Santoma 

három fémipari üzem, a Bánáti 
Fémipar, a Technometal és az Am
balajul Metalic közös szakmai át
képző tanfolyama a napokban fe
jeződött be. Az iskola 129 beirat
kozott növendéke közül 96 tette le 
sikerrel a vizsgát.

A BRAILAI

Állami Srinház a mnlt év áprili
sában történt létesítése éta ered
ményes működést fejt ki. Az eltelt 
idő alatt a színház öt bemuta
tót rendezett, köztük egyet gyer
mekek számára, összesen 65 elő
adási tartattak, amelyen több mint , 
21 ezer néző vett részt. i

BARBULESTI

dambovitamegyet község ideigle
nes bizottságának kezdeményezé
sére a falu dolgozó parasztjai 
önkéntes munkával kulturotthont 
építettek. Ezenkívül ugyancsak 
önkéntes munkával 6# ezer lej ér
tékben hidakat javítottak meg. 
Emellett 80 négyzetméter kiterje
dési területen sporttelepet rendez
tek be.

CSÍKSZEREDÁN

a ni; okban nyílt meg a város l 
evkrícsz kisiparosainak tömörülő- í 
séböl létre/őrit szövetkezet első 4 
cukrászdája. Az üzem dolgozói í 
eredményesen küzdenek a sittemé- | 
nyék előállítási árának csökken- | 
tűséért S

Maria. Mán Suzana. Oláh Margit u 
Bobarnac Tatiana. Muncaciu Ve- § 
ronica, Toczauer Elena, Muresan £ 
Maria, Partioc Irina, Vemes Ilo- g 
na, Frits Rozália, Muresan Nasta- < 
sla, ■ Rusz . Iuliana. Chiflec Párás- g 
chiva, Simu Maria, Balogh Mun- « 
teanu Ida, Pop Lueretia, Rcgneanu § 
Rozália, Ilies Ana, Magerusan Iu- « 
liana, Gradea Tia, Magyar Erzsé- 
bet, Nagy Marga, Ga.nenczi Kata
lin, Branzeu Silvia, Deák Erzsébet, 
Tiscoveanu Rozália, íMedrea Hed- 
viga, Balogh Margit, Niculescu 
Nadejdia, Calota Elena, Ciortea 
Nicolae, Cupsa Cornelia, Fopovici 
Sabina, Szabó Aurelia, Giurca Ma
ria, Roth Margareta, Colgiu Vera. 
Moldovan Elisabeta, Daniel Irén. 
Zscijki Rozália, Ferike Viktória, 
Crisan Maria, Muresan Ana, Ma- 
reslú Victoria, Calatean Maria. 
Pacuráriu Maria, Damian Ana, 
Pascu Lueretia, Zaharia Maria, 
Petea Rozália, Muresan Silvia. 
Kertész Margit, Pop Ana, Tcnescu 
Maria, Karácsonyi Roza, Popa Mi
nerva, Abrsmescu Victoria, Virág 
Natalia, Valentin Maria, EngeL- 
bruch Margareta, Rusu Victoria, 
Boj Maria, Boltis Maria, Cutus 
Maria, Astefaníei Raveca, Cium- 
budan Etelca, NCrémberg Maria, 
Gadeleanu Florica, Popovici Emi
lia, dr. yaida Aurelia, Juga Oc- 
tavia. Comanita Elena, Tartia Iri
na, Zgaic Ana. Boros Ana, Bene
dek Emma, Barzan Dorina, Bato 
Etona. Pepe Tomita. Bálint Zsuzsa, 
Budeanu Maria. Buca Maria, Vue- 
nci Mina, Savin Vaica, Peev Ev- 
dechia, Horváth Ilona, Hudasca 
Elisabeta, Andrássy Piroska, Gall 
Lucia, vad. Moldovan C-tin. Csen
des Alex., Radu Margareta, Mol- 
dovan Elisabeta, Szvarko Erzsébet, 
Técsi Margit, dr. Lázár Valéria, 
Andreica Margaréta, Ciceu Eleo
nóra. Barsan irma, Bacrla Florica. 
Cióbanu Ana, Jisa Maria, Cosma 
Otília, Zdrelus Vcronica, Fehér 
Elena, Nicoiescu Ioana, Musztardy 
Anna, Caraba Oetavia, Dinulescu 
Emília, 
Lívia, 
Evrica, 
74ébet, 

’.úntor 
mina. Raliban Maria, Balogh Fri- 
da, Bogos Eizsébnt. Tarta Para- 
schiva, Cnctan Emilia. Chelbea 
Vcronica, Viclcu Margareta. Hány 
Ana, Scva Maria, Torna Vilhcl- 
mlna Vérh Murin, Vlasca Leonti
na, Habar Elena, Stalcovics Anna. 
Nícolacvlcl Maria, Voszary Maria. 
Pálífy Margit

Katalin. Filipet.cn
E’ena, Iiomboíu 

Maria. Pataki Er.
Vcturia, Teutscb- 

Pop Szilágyi Her

megjavítására
KOLOZSVAR. — A város hús

ellátása még mindig nem kielé
gítő. Sok panasz hangzik el a 
„Comcar” ellen, amelynek köte
lessége a város dolgozóinak hús- 
szükségletét kielégíteni.

Nézzük meg, mi a helyzet a 
„Comcar”-nál, mi a helyzet a hús

ellátás körül? Az 1949. évben a 
„Comcar4' nem dolgozott előre el
készített munkaterv szerint. Csak 
a harmadik és negyedik évnegyed
ben készíteti magának részletes 
munkatervet. A jelentések alap
ján a múlt év III. évnegyedében 
marhahúsból a terven felül szál
lítóit, mig a berbécshus szállítá
sát az előirányzott mennyiséghez 
viszonyítva csak 50 százalékban 
teljesítette. A IV évnegyedben a 
tervet százszázalékig megvalósí
tották. Ennek alapján megállapít
hatjuk. hogy a múlt év végén a 
húsellátás terén nehézség nem 
volt. A „Comcar44 az elmúlt év 
végén a zsirellátás terén is segít
séget nyújtott. A munka megszer
vezése helyes volt és Így panasz
ra nem volt ok.

Az uj év azonban Ismét nehéz
ségekkel kezdődött

VILÁGOSSÁG
SS

Közel 300 dijat oszt ki a Vasas
az elmúlt év során kitűnt vsrsangzâmsk

SSégegyssert Varsó—Kolozsvár

j ' A Vasas szakszervezet sportosztálya a „Vasas" sportegyesület, január 26-án, csütörtök dél- 
» után fél 6 órai kezdettel plenáris gyűlést tart a szakszervezet Dpbrogeanu Gherea-út 17 sz. alatti 
I helyiségében.
► A gyűlésen sor kerül az 1949. év munkájának kiértékelésére és z. kitűnt sportolók dijazá-
L sára. Ennek során közel 300 dijat osztanak ki a sportolók között. í
r. A munka kiértékelése során, a jelenlévőknek alkalmuk lesz közelebbről megismerni Kolozs-
I vár egyik legeredményesebben m&kö^ő sportegyesületének életét. A Vasasnak különös érdemei
I vannak a tömegsport fejlesztése terén. Többszáz leigazolt sportolóján kívül — akik jórészt kétkezi
| munkások — rengeteg sportolni vágyó dolgozónak adott lehetőséget arra, hogy szabadidejében
I sportolva felfrissíthesse kémé ny munkában kifáradt testét. De kitűnő minőségi eredményekkel
b fe dicsekedhetik a Vasas sportegylet. Atlétikai, tornász, úszó, vízipólozó, birkózó, ökölvívó, vitbr-
| lázó, modellező, sakk és labdarugó szakosztályainak Jőréls2& országos viszonylatban - is kiváló óred-
I menyeket ért el.
J A csütörtök délutáni plenáris gyűlésüket, amelyen a nagyközönség előtt fogják ismertetni
| egyévi munkájukat, különös érdeklődéssel várják Kolozsvár sport kedvelő dolgozót

I KOLOZSVÁR, ■— A nagy érdek
li lődéssel várt Varsó—Kolozsvár
J asztalitenisz mérkőzés, mint azt 
I már tegnapi számunkban közöl

tük, a -kolozsváriak. 5:4 arányú 
győzelmével végződött A verseny 
részletes eredményei a követke

zők: ,
Qtremba (V)—Reiter (K) 21:11, 

21:12. Diamantstein (K)—Gaj (V) 
21:10, 21:12. Paneth (K)—Kaw
czyk (V) 21:18„ 21:15. Gaj (V)— 
Reiter (K) 21:19: 22:20. Otromba

■ )> . *

fi

IDŐJÁRÁS. A következő 24 órá
ban mérsékelt délkeleti széllel ki
sebb felhötávonulások, valószínű
iét) csapadék nélkül. A hideg las
san enyhül. — Távolabbi kilátá
sok: Ködösebb, felhősebb idő, he
lyenként kisebb havazás. Fokoza
tos enyhüli».

Mi ennek az oka? — A „Com
car” hetente 56 ezer kiló húst 
kell, hogy szállítson a város hús
szükségletének kielégítésére. Ebé 
bői a mennyiségből a munkásé t- 
kezdték és a hadsereg részére "3 
ezer kiló húst adnak át. A lakos
ság ellátására ugyancsak 28 ezer . 
kiló húsra volna szükség. Ez utób
bi körül vannak a nehézségek. A 
„Comcar” szerint az a baj, hogy 
az állatvásárlásoknál kimondot
tan Kolozs megyo területére szo- 
ritkozhatik. Az állattartó gazdák 
ősszel kiselejtezték felesleges ál
lataikat. Most eladásra már nem 
gondolnak, mert csak a legszük
ségesebb állatállománnyal rendel
keznek. A heti piacokon az 56 
ezer kiló marhahús helyett legfel
jebb 15 ezer kiló húst tud felvá
sárolni. Ez pedig kevés. Még a 
munkásétkezdék ellátását sem fe
dezi. Ezen egyelőre úgy ssegítet
tek. hogy a „Prodexport”-tól hí
zott sertéseket vásároltak. A húst 
olcsó áron Juttatják a kantinok- 
nak, kilóját 180 lejért. Mivel az 
így juttatott; sertéshúst zsiradék
kal adják, Így megoldódik a mun-

ÍV)—Püneth (K) 18:21, 22:20, 21:18. 
. Kawczyk (V)—Diamanlstein (K) 

21:18, 21:17. Paneth (K)—Gaj (V) 
21:14, 21:9. Reiter (Ki— Kawczyk 
(V) 21:16, 21:20. Diamantstein (K) 
—O'.remDa (V) 21:12, 16:21, 22:20.

Mint a fenti eredményekből Is 
kitűnik. Varsó csapata
pillanatban már 4:2 arányban ve
zeteti! és mindenki a lengyelek 
győzelmét várta. A kolozsváriak 
azonban összeszedték magukat és

e?íy adott

és sparZszsretfik
A kolozsvári.Uj Idók mozikon

gyönyörű sitiimet yeiiienek
,Sizés technikája" cimii film 

éppen a legjobb időben érkezett 
cl hozzánk. Hegyeink hóval van
nak. teli, dombjainkat és téli ki
rándulóhelyeinket ellepik a vasár. 
napi sizők. Valóságos téli iskola 
a film; a silón. a bakancs ápolá
sát. felcsatolását, éppúgy bemutat
ja, mint, a sízés tcgerri'szerübb és 
1 eukompllkállabb szabályait.

Kimássz a .sízővei, követed, a 
hóme.zőa. Zeneszó, gyakorlott 
szovjet mesterek vezetése mellett. 
Mezeiéiben magad is gyakorolni 
kezdess::. Megtanulsz Járni, for
dulni. futni, kísAib-nogyobb kém
re mászni, dombon-h •gven Icík- 
lani. ugrani: sínálcát használni. 
F.sr.rc re veszed és máris ha’adó 
leszel. Már nem elégszel meg a 
sizés elemi srabá/paitial. Bejársz a 
uersewzöy közé, sáncról ugrassz, 
résztveszel a lesikló versenyeken, 
ameluctc hihetetlen ügyességet, ön
uralmat, bátorságot igényelnek, el
lesed a versenyzés összes szabá- 

kásé'.kezdck zsírszükségletének 
kielégítése is. A „Comcar" egyéb
kén4. gondoskodott a nagyközön
ség részére Is sertéshúsról, ugyan
csak 180 lejes kilónkinti árban. 
Ezzel azonban míg mindig nem 
oldódott meg a húslegyekre ki
szolgáltatandó husmennyiség kér
dése.

Kolozs megye a múltban sem 
volt képes Kolozsvár husszük- 
ség'etét egymaga kielégíteni. Épp 
ezért szükséges, hogy az illetéke
sek alaposan vitassák meg e kér
dést. A szomszédos Szilágy éa 
Torda megyék bőséges állatállo
mánnyal rendelkeznek és a keres
let is kisebb, mint a kolozsme
gyei piacokon. Helyesnek tarta
nánk épp ezért, hogy a' városi, 
illetve megyei ideiglenes bizott
ság, amikor az idei husellátásl 
tevet összeállítja, vesse fel ezt a 
kérdést, esetleg tárgyaljon az il
letékes felettes hatóságokkal is. 
Egy ilyen nagy ipari központ, 
mint Kolozsvár, nem maradhat 
hús nélkül akkor, amikor az or
szág egyébként fedezni tudja a 
husszükségletet.

megfordították a már vesztettnek 
látszó mérkőzés sorsát.

Lengyel vendégeink haUatían 
lelkesedéssel játszottak és ezért 
minden dicséret megilleti őket. A 
lengyel csapat mindent egybevet
ve, jó benyomást keltett és nagy 
ünneplésben részesítette a baráti 
népi demokrácia rokonszenves 
sportolóit a kolozsvári dolgozók 
több mint ezer főt számláló tö
mege.

lualt és élvezed szépségeit.
Altat tudjuk, a honvédő háború 

téli mozzanataiban a szovjet sí- 
hadosztályok félelmetes fegyver- , 
nemet képviseltek, egy-kettőre a ; 
hblerista hadseregek hátába ke
rültek. Más országokban a sí vi
szonylag kicsi rétegek sportja, a 
Fzovjetvntóban ellenben tízmilliók 
űzik.

<4 ..Sízés technikája" tulajdon- 
kenpen o kezelő sizót igyekszik a . 
technikába beavatni. Képekbe. szc_ ț 
det; tankóltenump ez, amelyet j 
azonban a nem sportoló vacg: a : 

sportot űző is gijönjjórrel j 
fiúval. *

A mozi ,.táadó.‘:képpen'' szmes 
mcscfilmet »s hoz. felt népi fantá
ziával, bemutatja a Va'-ít’-Finamo 
mérkőzár Icgi-r/qtmasabb részletet. 
A Dinamó iátrk.nsal nemcsak rc- 
tPíogó tcchnlkájuak, de kitűnő fu
tók. és fizd-.umuak. Az operatőrök- i 
nek mind az öt gólt sikerült kép. I 
be foglalniok Sz. A- j

Filipet.cn


A tordai üveggyár ifjomankáa brigádjai Az egyik kolozsvári gyár számára

42 és 119 százalék közti arányban
szárnyalták túl a normát

TORDA. — (Tudósítónktól.) A 
tordai üveggyár dolgozói önfelál
dozó erőfeszítéséinek eredménye
képpen a mult évi tervet már ok
tóber 29-én befejezték, az év vé
géig pedig 22 százalékkal túlszár
nyalták A kimagasló eredmény 
megvalósítását elősegítették az új 
munkamódszerek bevezetése és a. 
munkások találmányainak alkal
mazása.

Az elért jelentős eredmények
ért folytatott küzdelem során kü
lönösen hatásosak voltak a kor
szerű munkásvédelmi intézkedé
sek is. Az üvegolvasztő kemencék 
elé alkalmazott vizfüggöny, amely 
az izzó üveg hőkisugárzását fogja 
fel, elviselhetővé tette a helyiség 
hőmérsékletét. Eddig a kemence 
környékén 90 fokos, rettenetes hő
ségben kellett dolgozniok a mun
kásoknak, ma pedig a hőmérséklet 
30 fok. Az önműködő szellőztetek 
pedig állandóan friss levegővel 
látják el a munkatermeket s az 
őrlőmalmokban porszivógépek tart
ják tisztán a levegőt

A dolgozók egészségvédelmére 
szolgál az orvosi rendelő is, ahol 
négy orvos kiséri figyelemmel az 
üzem dolgozóinak egészségi álla

potát. Ezenkívül a kantin is nagy 
anyagi segítséget nyújt a dolgo
zóknak. Az üzem vezetősége , biz- 
tositja a dolgozóknak a kollektív 
szerződésben foglalt munkásvédel
mi előírásokat.

Az üzem öntudatos dolgozói 
ezért a tervek heti és havi fel
osztásánál nemcsak csoportosan, 
hanem egyénileg is vállalják a 
reájuk eső munkamennyiség tel
jesítését. tulhaladását. így január 
hónapra 15 százalékos megtakarí
tást vállaltai az uj Terv kere
tében és azóta nemcsak ennek 
teljesítéséért, hanem túlszárnya
lásáért is munkálkodnak. Különö
sen eredményes a hét ifjúmunkás 
brigád teljesítménye. Január hó 
14-ig az előirányzatot máris ha
talmasan túlszárnyalták: ez első 
brigád 62 százalékkal, a második 
44-gyel, a harmadik brigád 110 
százalékkal, a negyedik 42-vel; az 
ötödik — teljesítményben a má
sodik lett — 106 százalékkal, a
hatodik SS százalékkal és végül a

hetedik ifjúmunkás brigád 99 szá
zalékkal teljesítette túl az elő
irányzatot. Az üzem eddigi mun
kateljesítménye 51 százalékos nor- 
matulszárnyalás. A fiolák gyártá
sában pedig 72 százalékos . az 
eredmény. Ezenkívül nagyarányú 

’ anyagmegtakaritásokat is eszkö
zölnek. A hulladék-anyag ugy- 

. szólván semmi. A törött üveg
anyagot ujraolvasztják és Így a 
hulladék újból üzemi nyersanyag
gá válik. .

A tordai üveggyár lelkes és ön
tudatos munkájával egyike az or
szág élüzemeinek, amelyek ha
zánkban a szocializmus- építésében 
a legkimagaslóbb eredményeket 
érték eL

N. M.

e!lâs©tî BárcIókészdiéStet 
átütött elő a szatmári 
„Szwíember

SZATMÁR. — (Tudósitónktól.) A kolozsvári 3. számú gyOgyCTM” 
vegyipari állami vállalat azzal a kéréssel fordult a szatmári „Szeptem
ber 1“ edény- és gépgyárhoz, hogy készítsenek számára egy párolókészü- 
léket gyógyszergyártáshoz. Ilyen készüléket a múltban csak külföldön 
állítottak elő. A készülékhez ugyanis a tartály falazatának bevonásához 
saválló zománcra van szükség, saválló zománcot pedig eddig még nem 
tudott készíteni zománcedénygyártá sunk.

Petró Károly, a gyár főmérnöke, aki már a múltban is több újítás
sal és nagyösszegü megtakarításokat jelentő uj eljárással t^tte lehetővé 
a „Szeptember 1” gyárnak, hogy gyártmányai minőségét fokozza, hoz
záfogott a saválló zománc kikísérletezéséhez. Háromheti munka után 
ez sikerült is neki. Különleges zom ánckeverékéhez állati csontok elége
téséből nyert kálciumfoszfát hozzáadásával elérte, hogy az uj zománe- 

'anyag 28 fokos sav marásának egy héten át sikeresen ellenállott.
Petró Károly kísérletezésének sikere után a készülék elkészítése 

csak néhány órai munkát igényelt a gyár zománcozó osztályában. A 
gyógyszerpároló készüléket már el is szállították a megrendelő állami 
vállalat címére, Kolozsvárra.

Újabb termeiőszövetkezeted 

létesültek
SZAMOSUJVAR. —■ (Levele

zőnktől.) A kőművesek, ácsok; 
Eobafestők és mázolok alakitot- 
tek elsőnél; ■ szövetkezetei Szamos- 
ujváron. A példát követve, de
cember 21 tiszteletére a borbé
lyok és fodrászok, január első 
napjaiban pedig a cipészek lép
tek termelőszövetkezetbe. De 
ugyancsak létrejött a gépipari 
szakmabeliek, géplakatos, gépko- 
eriszerelő, vasesztergályos, hegesz
tőipari munkások termelőszövet

. . . . as

^IRMUÎĂLYFALVA. —„(Levele- 
BŐnktóL) Az érmihályfalvi párt
szervezet, az ideiglenes bizottság 
és a tömegszervezetek kezdemé- 
nyezésére és támogatásával meg
nyílt Érmihályfalván is az „Ali
mentara" állami üzlet fiókja, ahol 
ma már minden dolgozó hivatalos 
áron szerezheti be élelmicikkeit.

Brassó magéban
«s elműt tervévben 173 sziza- 
Sékban valósították meg az er
dősítési tervet. A megyei Ideig- 
teneu bizottság kezdeményezésére 
és irányítása mellett ujrafásitot- 
ták a mult rendszer rablógazdál
kodásának súlyos nyomait viselő 
törcsvári, hétfalusi, bodzafordulói 
és brassói erdőket. Az erdészeti 

Aí 1950. évi Állami Terv előírásai szerint 10 százalékkal íöbb 
öntöttvasat 19 százalékkal több afcéW*  9 százalékkal több hengereli 
■wssat termelünk, mint az elmúlt esztendőben. Csövekből ugyan- 

i annyi*  termelünk, mint az 1949-ea emttendkhen.

kezete is. Tárgyalások folynak az 
asztalosipari munkások szövetke
zetének megalakítására. A szar- 
mosujvári termelőszövetkezetbe 
tömörült szakmaszerinti kisiparos 
szövetkezetek általában 25—35—45 
létszámmal alakultak meg. Mind
nyájan örömmel léptek be a szö
vetkezetbe, amelybe magukkal vit
ték felszerelésüket és Krói-szAmai. 
keí

Gabdnpi János

Folyamatban van egy új textil'- és 
vasüzlet építése is, hogy az ésrnii- 
hályfalvi dolgozóknak ne kelljen 
pár méter szövet, vászon, vagy 
egy darab lakatért a városba men
niük. Ezenkívül még két pontüzlet 
is nyílik Érmihályfalván, egyik a 
„Frontiéra" szövetkezet; másik az 
állami üzlet keretében. b. f.

alkalmazottaknak nagy segítségei 
nyújtottak a tömegszervezetek éa 
az iskolák. Többezer munkaórát 
áldoztak fenyőmagvak és bfikk- 
mag gyűjtésére, valamint cseme
tefák ültetésére. A Elpusztí
tott erdők további pótlása érdekéi
ben 30 százalékkal növelték a cse
metekertek területét.

Mostanában ez a feltűnő cí
mű könyv angol, francia, né
met. orosz nyelven díszíti a 
világ könyvkirakatait A mű 
szerzője: Ralph Parker angol 
újságíró, tehetséges, kitűnő 
íráskészségé és széles látókörű 
ember, akit lapja, a Times, az 
utolsó tíz évben főleg olyan 
helyekre küldött; ahol valami 
fontos, jelentős, döntő esemény 
adódott elő. 1941 június 22-iko 
után Parkért a Szovjetunióba 
küldtek. Közelről látta a szov
jet nép hősies harcát, ă hadtá- 
pot, a frontokat, az eredményes 
ellenállást, majd a féléimes el
lentámadást, amely a németé; 
két Berlinig űzte. A nyilteszű, 
tisztességes Pár kér nemcsak a 
közelmúltban látott jól, hanem 
a jelenre vonatkozó megfigye
lései is helytállók. Néhány hó
nappal ezelőtt .bejelentette; 
hogy Moszkvából nem tér 
vissza hazájába, hanem — 
megírja az igazságot Most 
megjelent röpijrata meztelenre 
vetkezteti a chamberlaini-chur- 
chili hagyományú angol diplo
máciát amely tulajdonképpen 
a „szocialista" Bevip külügy- 
minisztersége alatt is a 
régi. ,

AZ ANGOL DIPLOMÁ
CIA BALKÁNI TEVÉ
KENYSÉGE

Az újságíró épületes dolgo
kat mond el az angol diplo
mácia 1939—41-es balkáni te
vékenységéről. Londont már 
bombázták. A bombázás kö
vetkeztében angol gyermekek, 
asszonyok tízezrei pusztultak 
el. Az 'angol nép őszintén és 
fenntartás nélkül gyűlölte a 
hitlerizmust. A józan ész azt 
diktálta volna, hogy Anglia, 
jugoszláv, bolgár követségei 
teljes erővel harcoljanak a 
fasizmus ellen. Erről azonban 
szó sem volt. A szófiai angol 
követnek, Rendell-nck például 
nagyon ..szimpatikus" volt a 
németbarát Borisz bolgár ki
rály. Számára Borisz a ké
sőbbi, háború utáni balkáni 
rend legbiztosabb kezese volt 
Az angol diplomácia csak 
részben dolgozott a németek 
ellen. Munkája inkább abból 
állott, hogy megakadályozza 
azoknak az antifasiszta körök
nek a munkáját, amelyek a bal
káni . népek függetlenségét 
védték és partizán harcok se
gítségével küzdöttek a meg
szállók ellen. A belgrádi, szó
fiai angol titkosszolgálat, élt
ben az időben főleg abban 
mesterkedett, hogy olyan po
litikai szövetségeseket talál
jon, akik a későbbi angol 
partraszállás esetén az angol 
csapatokat segítsék. A néme
tek ebben az időben kmmércat 

szállítottak hazájukba és bau- 
xitot hajón. Az angol kém-, 
szolgálatnak eszébe sem jutott 
ezeknek a szállításoknak a 
megakadályozása, vagy szabo
tázs-akciók szervezése. -

Egészen más kép tárult Parker 
elé a Szovjetunióban. Itt nem sö
tét cselszövények folytak, hanem 
élet-halálharc, antifasiszta harc 
dúlt a világ, a civilizáció meg
mentésére. Parker megható képet 

Anglia szabotálja a második arcvoneW
De, hogy vélekedtek a hely

zetről ebben az időben a szö
vetségesek, az angol-amerikai 
követek? Parker erről is ér
dekes dolgokat mond. 1943-ban 
néhány hónapra visszautazott 
Londonba. Anglia katonai és po
litikai vezetői mindennel foglal
koztak, csak éppen a második 
front problémáival nem. Politiku
sok. tábornokok, újságírók megro
hanták Parkért kérdéseikkel. Az 
angol tájékoztatásügyi miniszté
rium hivatalnokai „anyagot” kér
tek tőle arra vonatkozólag, hogy a 
Szovjetunió már „eltér a kommu
nizmustól”. Angol katonai körök 
arról panaszkodtak, hogy a Szov
jetunió „hálátlan" és nem akarja 
elismerni ebben a háborúban 
Amerika vezetését Az angol nép 
teljes erejével dolgozott, hogy 
megsemmisítse a reakció' akkori 
megtestesítőjét, a hitleri Németor
szágot. Az angol diplomácia és a 
katonai körök ezzel szemben min
dent megtettek, hogy az angol nép 
törekvéseit keresztezzék és a má- 
Bodik frontot szabotálják.

Ugyanezt tapasztalta Parker a 
moszkvai angol, amerikai nagykö
vetségeken is. Ahogy a szovjet si-

Kufyábó! nem lesz szalonna
A Churchill—bevini diplomáciá

ra jellemző, hogy 1942-ben azt a 
Georg Hillt nevezték ki az angol 
katonai misszió főnökének, aki 
1917—18-ban Oroszországban szov- 
jetellcncs kém volt és aki erről a 
kémtevékenységéről lármás, sok 
port felvert könyvet is irt. Kutyá
ból nem lesz szalonna, szovjet 
kémből soha se lesz szovjet ba
rát. Természetesen Moszkvában 
jól tudták, hogy ki ez a Georg 
Ilill. Udvariasan, de ridegen bán
tak velő és alaposan ránéztek a 
körmére.

Nagyon érdekes az a kép is, 
amit Parker a moszkvai konferen
ciáról fest. Az angol nagykövet
ség legfontosabb tevékenysége eb
ben az Időben abban állott. hogy 
a moszkvai nyugati újságírókat 
különféle CTOvjetcllencs rágalma
zó anyagokkal látta cl. Az újság
írók közül néhányon anélkül, hogy 
a Szovjetuniót beutazták volna, 
csupán cím a nagykövetségi in
formációs anyagra támaszkodva 
könyveket írtak a Szovjetunióról. 

fest a Szovjetunió háborús háton» 
szágáról, a gyárakról, a pályaud
varokról, a front felé induló szov
jet katonavonatokról. ■ Mozsajszír
ből pár órával Parker érkezése 
előtt kergették ki a németeket A 
varrólányok kimentek a mezőkre 
és kiásták a varrógépeiket a hóbóL 
„Tudtuk, hogy a mieink hamar 
visszajönnek, azért nem menekül
tünk el" — mondották.

kerek nagyobbak lettek, a taosp- 
kral angol és amerikai nagykövet? 
Bégeken egyre jobban lógatták az 
orrukat a diplomata és követség! 
tanácsos urak. Park ezredes, ame
rikai, katonai megbízott, például a 
sztálingrádi világraszóló győzelem 
után kijelentette, hogy ez a kato
na! művelet egyáltalán nem volt 
zseniális, mert hisz a németek igy 
is, úgy is „visszavonulást” tervez*  
tek. Az amerikai katonai misszió 
főnöke Michela tábornok ennél ín 
„okosabb” volt, ö kijelentette, 
hogy a németek igenis .helyesen 
jártak el" akkor, amikor beke
rítették magukat, mert „ezáltal" 
nagy orosz csapattesteket egész té
len át Sztálingrádban mozdulat
lanná tettek. Ezek a diplomata kö
rök egész idő alatt azt remélték, 
hogy a Szovjetunió minden támadá
sa után jobban és jobban kimerül. 
A reakciós körök nem mertek nz- 
igazság szemébe nézni.

Minél többet "volt együtt . * 
nyugati diplomatákkal Parker, 
annál inkább meggyőződött róla, 
hogy nem annyira a hitleri fasiz
mus iránti közös harc hanem » 
Szovjetunió elleni közös gyűlölet 
tartja őket össze.

Ilyen könyvet irt például Patt 
Ward a baltimorei „Sun'*  cíiMü 
lap munkatársa. aki ezért az 
..élesmegfi gyelósü" önyvééri
1947-ben megkapta a Pulli‘znr-di- 
jat. A nyugati újságírókkal min
den nap, minden értekezlet után 
1 íilön gyűlés’ tartottak, ahol pon
tosan instruálták őket, hogy lap
jaiknak a konferenciáról, milyen 
jelentéseket adjanak le. Ilyen volt 
.yttiyugatl sajtó szabadsága, sza
rtad véleménynyilvánítása a mosz
kvai konferencia idején . . .

Parker könyve azáltal, hogy r»k 
vonását mutatja be a mai angol 
amerikai diplomáciai alvilágnak, 
’elcplezi őket

A Rnlk- és Koszt ov-per után • 
világ közvéleménye jól tudtál 
hogy az angol—amerikai követsé
geken sok a kém. Parker könyv*  
vzt más oldalról bizonyítja bo. B 
nöpirut. az Igazság feltárásával •

Ti \ Tr:/, o. **
tatot.
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ETI LOTO Z’voszetl olsínvalf
PIERDERI DE ACTE

A január %3-iki húzá
son a kooemező sző
rnek nyerlek :

I. Csoport: 25.62, 54,40,75 
fi- . 6U, 28.57. ÖL 24
Prémium az l. és il. csoportok
ban- 23b.óy2 tej, a Ul. cso

portban 118.3-16 tej

ApréhireeUb szavanként ! *e] ț îtembaton 7 îej. 
Kcre&kedejw jelxexú <próhlrdetés

AD AS-VÉTEL

MEGVÉTELRE keresünk jó 
állapotban levő aO darab széket 
és Bei kel-mér leget. Ajánlatokat 
Horea-út 108. 1. emelet. 11184 

TÜKRÖS TOILETTE, csillár, 
taft-ruha magas termetre, piüs- 
divány eladók. Érdeklődni 1-3- 
ig, Jókai-ulca 25, földszint, ajtó 

.3. . ' 11208
_í- KÜLFÖLDI ELSŐRANGÚ 

ANYAGBÓL magas termetre, 
fekete férfi ruha, teljesen uj, rá
varrható külön szmoking-hajtó
kával eladó. Cim a kiadóban.
- Gr. 262

KONYHABERENDEZÉS olcsón 
eladó Malom-utca 10 11226

FÉRFI FELÖLTŐT veszek, jó 
karban, középtermetre. Rákóczi
ul: 110

MODERN HÁLÓSZOBA 
gyökérből eladó. P * 
Antal-utca 15, I. emelet.

PHILIPS, magyar gyártmány 
4 + 1 eladó. Pata-utca 105, délu
tán 2—4-ig. 11231

ELADÓ karikahajós Singer- 
varrógép. Tímár-utca 22. I. eme
let, ajtó 6. 11232

MEGVÉTELRE keresek szép 
női - szőrme-bundát, magasabb 
termetre. Cim a kiadóban. 11235

VESZEK jó karban levő Schő- 
berl-ágyat. Julius 14-tér 21.

11235/a 
WERTHEIM-PÉNZSZEKRÉNY 

4-es számú. 2 ajtós eladó Érte
kezni Jókai-utca 12, ajtó 4. dé
lután 2—4-ig. 11236

EBÉDLŐBUTOR olcsón eladó. 
Gruia-utca 7. 112757
' PHILIPS RÁDIÓ. 3+1 lámpás 
eladó. Szappan-utca 1. 11234

NŐI VARRÓGÉP, kettős ágy
terítő eladó. Vörös Hadsereg-ut- 
ja 41. ajtó 3. 11240

VENNÉK folyóiratot, fuvarle
velet és lehetőleg nagyterjedelmü 

, makulatúrát. Címeket: Felméri 
börondüzletbe.

11212 
diófa. 

Budai Nagy
11223

Uj SEZLON eladó Bethlen-ut- 
ca SG/a. Petői rutca sarkán.

11254
Jó ÁLLAPOTBAN tevő háió- 

ezoba-butort sürgősen vásárolok. 
Cim a kiadóban. Tkv (SÍ)

FAJTISZTA bernáthegyi kö- 
lyök-kutya eladó. Zrínyi-utca S.

Tkv (SÍ) 
RÖKAMIÉ eladó. Traian-utca 

80. 11263
INGATLAN—LAKÁS

ELCSERÉLNÉM gázgyárral 
ezemben levő víz vezetékes, kii- 

' lön pincével, padlással rendel
kező nagy, különbejáratu szobá*  
mat, szoba-konyhával klinikák 
vagy sétatér környékén. Költöz
ködés! költséget téritek. Dr. 
Eisikovits, Dézsma-utca 35. 
TEMESVÁRI 2 szoba konyhás, 

komfortos lakásomat elcserél
ném kolozsvári hasonlóval. Cim 
a kiadóban. 11222

JÓKAI-utca 10 szám alatt Ja
nuár 27.én délelőtt tO órakor ár
verésre kerülnek tükrök, hajszá- 
ritógép, mosdókagylók, stb. 11230 

VENNÉK 2, esetleg 3 szoba, 
komfortos házat. Ajánlatokat 
„Családi ház**  jeligére a kiadóba.

RÁKÖCZI-UT elején fekvő, ker
tes, napos, minden 
megfelelő kétszobás, 
tos, villa-lakásomat
hasonló összkomfortos , egyszobás 
lakással. Cim a kiadóban. 11233 

MEGVÉTELRE keresek kis. 
kertes családi házat, Donát— Rá- 
kóczi-negyedben. Címeket kiadóba 
„Rákóczi-negyed" jeligére kérek.

VESZEK kertes családi házat 
vagy gyümölcsös parcellát, esetleg 
cserélek házat ráfizetéssel. Cim a 
kiadóban. 11245

ELCSERÉLNÉM marosvásárhe
lyi összkomfortos, központi laká
somat kolozsvárival Címeket 
.Marosvásárhelyi' jeligére kiadó
ba.

ELADÓK komfortos 
sok. Érdeklődni Budai 
tal-utca 21, ajtó 12.

Legkisebb
’ «savanként ’O lej Cím • kiadóban 

20 lej pótdi; fizetendő.
ÁLLAST KAPHAT

JÓLFÖZÖ gyermekszeretö
mindenest Keresek. Jelentkezni 
Bástya-utca 9. 11135

ALKALMAZUNK garázsmestert, 
jó esztergályost, szere.őt ..Alimen
tara” Kolozsvár, Kossuth Lajos*  
utca 5 1125Vo

MINDENEST keres egy-gyerme- 
kes házaspár vidékre Érdeklődni 
•Síik1-üzietben. Szabadság-tér 9-

KÜLÖNFÉLÉK
SZÜLÖK ÖRÖME: gyermeksa. 

rozat-felvetel Sáráitól. Dózsa 
György-utca 16. 11251/a

nlrdetés dija 10 szóig 50 .ej, .zomoaton 70 lei 
;engis ouaeieseKuti

sely eui t ülllá'. ylak. 
Hermeltn-kcppek lu' 
..ORCHiDE.k-‘, Do-

Aj alább felsorolt ok-
máiiyoi, pfveș-țp:, rs >kat tulaj
donos,, x -emmiti ek nyilvánítják:

i m noi. • ■.-le ac.e personale
fi. . CíC. și p,,:. jofli l-OT

’ 1 'ij ti.opi în mái-
tji itat s'ar afla:

■tu 
.e 
Ó..C

igényeknek 
összkomfor- 
el cserélném

R. P, R. Judecătoria Populară 
Mixtă Bistrița. Dos. 2859—1949, — 
EXTRAS. — Cartea de Judecata 
Civila Nr. 552 din 2 Decembrie 
1949. Declară desfăcută căsătoria 
încheiată de reclamantul Pfingst- 
grdff Gheorghe și pârâta Pfingst- 
grăti Ecatenna in fata Ofițerului 
stării civile din Budacu! de jos, 
jud Năsăud la 7 Ianuarie 1936 — 
in favorul reclamantului Constată 
că copila lise născută de pârâta ’a 
data de 21 Mai 1943 In Passau, 
Germania nu este fiica reclaman
tului ci este concepută din rapor
turile extraconjugale ale pârâtei. 
Băiatul Ion rezultat din căsătoria 
părților rămâne la pârâta. Cu apel 
in 15 zile Judecător (ss) V Băr
bier Asesori popular: <ss) Vasile 
Luca, (ss) Reszkess Julianna. Gre
fier: (ss) M. Eleaș. (L, S.)

Egyed, los; domiciliata 
acum in Seeíeld, Tirol 

Andreas-Hoíerstrasse 
citară pentru ziua de

MENYASSZONYI ruhakülör.- 
iegességek. 
tejdiszek, 
kölcsönzése
zsa György 22.

ZIP-ZARAKAT szakszerűen- ja
vítunk. tetoentas néÍKü.. Kosztü
mökön. spcncercken, rldiküíökön 
és hócsizmákon. Lajtár, Szappan
utca 13.

MÉN . / ÓSZONYI 
lak, koszorúk 
,.Dáhlia“ Hor.-s vt

VAGONTÁRSAT 
gyarországra. Kontrosné, 
Nagy Antal-utca 54

11073/h 
ruhák. 'íty- 

Itikölcsönzésa. 
35. Tkv
keresek Ma- 

Búdai 
11241

1 KŐVÁRI ROZÁLIA, domlri- 
,n Gher.a. Sir. Andre; Mu- 

uietinui de u:- 
>p Nr. 327—iu.-,?. 

Politia Craiova sí 
de Naționalitate, cu 

de naștere 1893 in Gherla.
Tkv. -SÍ) 

SZOMBATI ROZÁLIA, Cluj, 
Măcelarilor Nr. 10. BuletinulK-»-, • F-<'-

*la -o
resanu, Nr. 24. B 
scriere la B:r. Po;
euoerata de
Certificatul 
anul

Domnica Rauliuc, domiciliat 
loc necunoscut, este citat 
aceasta mstanta, came- 

Nr. 5, pentru ziua de 6, luna

R. P. R Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. — CITATIE — Nr. 
232 anul 1950, luna Januarie ziua 
13.
in 
ia 
ra
Februarie 1956 ora 8. in calitate 
de parat in proces de divorț. Pá
ntul este dator ca, pana In ter
men de cel mult 5 zile înaintea 
termenului de judecata, sa depună 
întâmpinarea sa si actele de care 
se servește. Judecător: (ss) Perju. 
p, Grefier: (ss) Pardy. (L( S.)

R. P R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Doa Nr 631-—1949. 
— CITATIE. — Muresan Elisabeta, 
domiciliata in loc necunoscut, este 
citata la aceasta instanța, camera 
Nr 3. pentru ziua de 6 Februarie 
1950. ora 8 in calitate de parata 
in procesul de divorț. In caz da 
neprezentare judecata se va fac» 
In lipsa conform art. 152 din Co
dul de procedura civila. Judecă
tor: (ss) Perju. p. Grefier; (sfi 
Pardy *L  S.)

2. 
Str. 
de înscriere !a Bír. Pc-.p. 
—1947, eliberata de Politia Cluj.

Tkv. tS!'.
3 MISKA ROZÁLIA, Cluj. Str.

'Donat 162, Buietinui de insnere 
la Bír. Pop Nr 22.05-4—1947, eli
berat de Politia Cluj cu dâta de 
27 Februarie 1947. J112I

4 BÍRÓ ALEXANDRU. duj,
Str. Amurg Nr 3. Buletinul ote 
înscriere ia Bir. Pop. Nr. 44.8’i»— 
1947, eliberat de Politia Cluj, Csr- 
tela de alimente tip C. Nr. io4.944, 
Bíró Magdaléna Cluj. Str. .-.murg 
Nr. 3, Cartela de alimente tip. D2, 
Nr. 893.935, eliberat de. Secția C o.. 
mereiala Cluj 5.5194

?. HIRICS ESTERA, Cluj, Str. 
Gradisteanu Nr. 55. Buletinul da 
Înscriere La Bir. Pop. Nr. 17.205-- 
1945, eliberat de Politia Cluj, cu 
data de II. V. 1945.

S. BINDEA GHEORGHE, doini 
elliat in corn. Beclean, jud. Someș, 
Str. Engels Nr. 1. Buletinul do 
Înscriere la Bir. Pop. Nr. 7/3.58, 
eliberat de Primăria Beci'an in 
anul 1947, Carnetul de membru 
ARLUS. Gkv. (M)

Mo loto v-u tea 3. 
11242

ELADÓ UJ, bükkfa gyermek
ágy. Tordai-ut 21. Anta! István.

11213
ELADÓ 39-es fiu țibakanca. 

~• Ugyanott erős termetre váro
si bundát vesznek. Cim a kiadó-

Gr. 2G2
SZÉP KANAPÉ eladó. Avram 

Iancu-utea 7 ajtó 2. " 11244
KITŰNŐ állapotban levő MAV.- 

cséplőgép ..Internatipna!**-tf-ak-  
torral lóhere-, lucernamorzsoló- 
val együtt eladó. Cim a kindól.an.

11246
ELADÓ 200 kilós hízott ser

tés felerésze Budai Nagy Antol- 
etca 48. 11248

M'5T KERÁKI’ÁRT vennék. 
Címeket „Jó karban** jeligére a 
riadóba kérek. 11250

KORPA olcsón eladó. Szondi- 
atca 20. 11251

■ FIGYELEM GAZDA SfíZü-
NYOK! Veszek ég eladok min
denféle fosztott é? ^osztatlan tol
lat. (IHella“, Malom-utca 16 

11251/b

11247 
öröklaká- 

Nagy An- 
11249 

ELCSERÉLNÉM Kerekdomb- 
kömyékj lakásomat, egy szóba 
konyhával. központ közelében 
Cim: Codrului (Erdő) 20. Tkv (Sí) 

ELCSERÉLNÉM főtéri kétszoba, 
kcr.yhás. cselédszobás, összkomfor
tos lakásomat, központi szobakony- 
hás.összkomfortossal Cím a ki-'
adóban. Tkv (SÍ)

R. P. R. Judecătoria Populară 
Mixtă Dej. Dos. Nr 3470—1949.— 
CITATIE. — Dr MiMossy Magda- 
lena, născ. 
in Dej iar 
Austria, 
212/b. este
30 Ianuarie 1950 ora 8 dim. la 
această judecătorie, camera 32 ea 
pârâta in procesul cu soțul său 
Dr Mikîossy losif, pentru divorț 
In ,caz de neprezentare se va pro
ceda Conform legii Președinte- 
'șsj Indescifrabil Grefier, tssj In
descifrabil: (L S.) 11086

Január SO-án. hétfőn 
este fél 9 órakor: I

, R. P. R. Judecătoria Pop. Urbana 
Cluj. Carte .de. judecata civila Nr. 
5667—1950 In numele Legii- In 
unanimitate hotareste: 
cererea reclamant-?’ Leu 
na re Popa domiciliata 
Str Plopilor Nr 33, si 
secinto declara desfăcută casato- 
\a pe care aceasis a contractat-o . 

cu paratul Leu Nicolae. cu dotni- 
ciliul necunoscut, la 10. Septemvrie 
1933 in corn. Dragasani, ’jud Vâl
cea. încredințează ■ creșterea si , 
educația minoi^lor rezultate din 
căsătorie, reclamantei Cu drept 
de ape] in 15 zile de la comuni
care. Data si citita in ședința^ 
publica din 9 Januarie 1950 la se
diul instantéi din Cluj. Judecător: 
(ss) Perju Asesori: (ss) Ilyés Eu
gen — (ss) Porumb Elisabeta. — 
Grefier: (ss) Dobocan, <L. S.) —

11204

Admite 
Jenica. 

in Chil, 
in com-

R. P. R. Judecătoria Populară 
Mixtă Gherla, jud Someș Dos. 
Nr. C 4866—1949 — CITATIE. — 
Maior Andrei mecanic fost domi
ciliat in comuna Sic jud Someș, 
plecat in loc necunoscut, este citat 
a se prezenta la Sediul Secundar 
din Sic. ai judecătoriei populare 
mixte Gherla, jud Someș, pe ziua 
de 3 Februarie 1950, ora.9 am. în 
calitate de pârât in procesul ae 
divorț- inăintat oe soția sa Maior 

•Ileana născ Totb du» Sic Str II, 
Nr 58 Cunoscând că in caz de 
neprezentare cauza se va judeca 
In lipsă in conformitate cu legile 
in vigoare Gherla, ia 5 Ianuarie 
Î95C Judecător (ss; Dr Lupan 
Aurel.. Grefier; issi loan Haragâș 
CL. S.) 10023

Herbâk Jâs©s Marék
keres azonnali lelvfiieire*  
b
8
4
eu

7, BARTA ȘTEFAN, domiciliat 
in Cluj, Str. Plevnei Nr. 13, Bu
letinul de înscriere la Eir. pop, 
fara număr, dm anul 1946, elibe
rata de Politia Cluj. Tkv. (SI;

Av AMI MAGYAR
SZÍNHÁZBAN

H sepsÎE3en‘c>Y”r<5vț ftHatnl Magyer Ssinhéa
2 nncos vcndéiiálélra

A. KORNEJCSUK Sziáim-dijja k tüntetett zenés színmüve ■

u 3 (elvonás. 4 kéoben
Rendező Bokor

Január 31-é ?. kedden j
este It'l 9 órakor

■ T—---------------------- - ■ ——

ZENE — ENEE 
András

2)6 Ul
Mese 4î • azságrói

Hfiskölteménij 3 felvonás. 4 k*cber»  
Irtai Alialwr Rendező- Eokor András

Jeayek elővételben AGES vezerüfjy őkségnél,
Kolozivór Sze,boriság-lor 6. szám

R P. R. Judecătoria Populară 
Rurală. Valea lui Mihai. iud. Sălaj. 
Dos Nr 2139—1949 CITATIE Nr. 
2139 Kahan Josif cu domiciliul 
necunoscut este citat a se înfățișă 
Înaintea acestei instanté in ziua 
de 11 Februarie 1950. orele 8 dim. 
in calitate de pârât spre a răspun
de personal ia interogator in pro
cesul de radierea dreptului de pro
prietate intentat de Federația Uni
unilor ■_ dnCor-iunităti Evrecști din 
RPR cunoscând că de neurmare 
procesul se va judeca conform le
gii Judecător: (ss) N Gh. Fonos. 
Grefier; (ss) P. Sfădier. (L. S.)

R P. R. : Judecătoria Populară 
Rurală Hida, jud. Cluj. Dos Nr 
47—1930. — EXTRAS. — Prin ac
țiunea Înregistrată sub Nr 47— 
1950. reclamanta Dru/wa Elorica 
dip comuna Hida, jud Cluj, acre 
constatarea mortii prezumato al 
soțului său cu-numele Druhora 
Tcofil. cu ultimul domiciliu in co
muna Hida. jud. Cluj, dispărut tn 
războiu. Cel ce au cunoștința de
spre dânsul să anunțe Parchetul 
Cluj șl Judecătoria Populară Hida 
Hida. Ic 11 Ianuarie 1950 Judecă, 
tor*  (ss) Glosanu. Grefier: (ss) Ti- 
bensehi. (L. S.)

ATELIERELE GRAFICE No. fi, Clnj, Str. Brnasal No. t* ’’ • 
itucg. AL J?. 8í»t /firLT’ Fiiwlor sub No. 1W1S43,

lakatosi, 
taseszt rgáW^sl. 
géDszíh»arrö-míinííás? és
BÉPirGnöL

Az ardeseites t Központi 
ipiile’ 5-aî izámv szoba- 

jáaac leiemnezzensk.

8. TÓTH ANNA. Stmleul Silva» 
niet Buletinul de înscriere la 
Bír Pop Nr 1318, eliberat d« 
Politia Simleul Sílvaniei. Tkv. (P;

9 BERGER MARGARETA, Cluj, 
6 Martie Nr. 23, Bon Nr. 595 I. 
eliberat de Întreprindere Comer
ciala de Stat „Consignația", filia
la Cluj, cu data de i Noemvrie 
1949. , 11220

S2-MHÍ? - M3ÍI - OPíftá

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ
‘ MŰSORA:

Pénteken, január 27-én, este fél 
Ș órakor:
ÖZVEGY. (Kilencedszer.)

A FURFANGOS

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPE53Á 
MŰSORA:

Január "6-án csütörtökön este 
fél 3 órakor. DON PASQUALE 
vigopero 3 felvonásban, 5 kép
ben. Sorozatszám: 473.

Január 29-éi.i, vasárnap este fél 8 
órakor- CIGÁNYBÁRÓ. Soro
zatszám: 479.

1 A ROMÁI. NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

CSÜTÖRTÖKÖN, tomiár 26-án. 
este 8 órakor: Zsákba macska. 
(Sacul cu surprize.) Bemutató 
előadás.

SZOMBATON, január 28-án, 
este 8 órakor: Othello.

VASÁRNAP, január 29-én, etrto 
8 órakor. A vezérigazgató u’- 
(Domnul Director General.)

MOZIK HCsiOKAí

CAPITOL: Zeng a völgy- Elő
adások kezdete: Fél 4, fél 5> 
fél 9 és fél 10 órakor..

MAXIM GORKIJ: A szép «ne
medért, Előadások kezdete- 3, 
5. 7 és 9 Órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Tengeri f&r. 
kasok: Előadások kezdete: S.
5. 7 és S órakor:

NÉPMOZGÓ POPULAR): Zeng 
a völgy. Előadások kezdete: 3, 
5. 7 és 9 órakor.

•JJ IDŐK Rom film híradó. — 
Dinamó 'Moszkva)—Vasas (Bit- 
rfan-'f' futballmérkőzés. — A 
sízés technikája 1 felvonás. — 
Három kis ördög. Színes 'ajk

felvonás. — Vasárnap 
11 és 12 árakor ma-

Sí
íi

A'J- —J—'..'il-—J

8
Íd

J

Mély fájdalommal tudat
juk. hogy a szeretett édes
anya és rokon 
5zv. SZILÁGYI ISTVANNfi 

szül. BÜTYKA MÁRIA 
vendé ulösnc

1950 január 25 cn reggel 7 
órakor, hosszas szenvedés 
írtéin. 63 éves korában el
hunyt.

Temetése január 27-én 
a 

143
délután 3 órakor lesz 
Vörös Badsereg-utja 
számú tțyâszháztól

A ryász.oló család

film. .5 
délelőtt 
tiné

URÁNIA:
Előadások kezdete. Fél 4, fél 
6. fél 8 ás íel 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG A Corcna- 
hármas. Előadások kezdető: 4. 
6. 8 és 10 órakor.

VILâGSSSâG

A szép szemedért-

Szerkesztőség: Horea-ut 8. II. esno*  
let Telefon 13—35. — Kladéhlvamlj 
Szabadr.tg-tór 31. Teltfen: l»—H- 
— Laptulajdonos: .Petőfi**  Lap- ă» 

Könyvkiadó RT.
Felelői szerkesztő; LÁZÁR iOZSVJ.
Előfizetési díj egy hóaipra 1M Sí
intézmények és vállald'..»*  ó'd 
fizetési dija 5000 lej. Poutatakarék-, 

pénztárt csekkszámla: 13-’M.


